
„Kedves demokrata-liberális
kollégák! Mindannyian tud-

juk, hogy meg akarjátok szabadí-
tani az országot Emil Boctól. (...)
Most alkalmatok nyílik ezt meg-
tenni” – ezekkel a szavakkal zárul
a Szociál-Liberális Szövetség bi-
zalmatlansági indítványa, melyet
tegnap olvastak fel a parlament-
ben. A képviselõk és a szenátorok
jövõ szerdai együttes ülésükön
döntenek a kormány és egyben a
munkatörvénykönyv sorsáról.
Lesz idejük felkészülni rá, mert
elõtte, a magyar nemzeti ünnep,
alkalmából két szabadnapot kap-
nak: hétfõn és kedden szünetel a
tevékenység. Írásaink a 3. oldalon 

új magyar szó
2011. március 10., csütörtök

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
12 oldal
Ára: 1,5 lej 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,1902 ▲
1 amerikai dollár 3,0185 ▲
100 magyar forint 1,5371 ▼

Megvéd a Nagy Testvér

Aki csak megengedheti, a válságos idõk-
ben fokozottan igénybe veszi a különbözõ
vagyonvédelmi szolgáltatásokat és techno-
lógiákat – ez pedig meglátszik a biztonság-
védelmi cégek forgalomnövekedésén is. 

Megjavul a sajtó nyelve?

Lezárult a romániai magyar nyelvû audio-
vizuális mûsorok nyelvhasználati sajátossá-
gait vizsgáló felmérés.  A tegnapi kolozsvári
sajtótájékoztatón megtudtuk, a leghelyeseb-
ben a közszolgálati médiumok mûsorveze-
tõi beszélnek, a partiumi kereskedelmiek
magyarországi kollegáikat utánozzák.

Gazdaság 6

Vezércikk 3

Aktuális 2
„Zsaruzsúr” Budapesten

A szervezett bûnözés elleni küzdelem a so-
ros magyar EU-elnökség egyik prioritása,
de a hatékony munkához egységes európai
rendvédelemi képzés és együttmûködés
szükséges – hangzott el az Európai Rendõr-
akadémia vezetõi elõtt tegnap Budapesten.

Média 9

Feketepiac 
– fekete kampány
Az eddigi rajtaütések a marcona álarco-
sokkal, rabszállító autókkal, bilincsekkel
jól mutatnak ugyan a tévé képernyõjén,

de nem valószínû, hogy
meg- vagy elriasztanák a
nagyhalakat, és még ke-
vésbé feltételezhetõ,
hogy meggyõzik Brüsz-

szelt: a romániai illeté-
kesekben feltámadt a
korrupció leküzdésének

leküzdhetetlen akarata.Bogdán Tibor

Átvette hivatalát a Magyar
Köztársaság Csíkszeredai Fõ-

konzulátusának új vezetõje. Zsig-
mond Barna Pál fõkonzul tegnap
mutatkozott be a sajtónak. El-
mondta, legfontosabb feladatá-
nak tartja a magyar állampolgár-
sági kérésekkel kapcsolatos tenni-
valók zökkenõmentes lebonyolí-
tását, ugyanakkor a gazdasági és
kulturális kapcsolatok megerõsí-
téséért dolgozik a fõkonzulátus
által kiszolgált megyékben. A
marosvásárhelyi születésû Zsig-
mond a Magyar Jégkorongszö-
vetség alelnöke. Négy fia közül
három már gyermekcsapatokban
üti a korongot, Csíkszeredában
pedig különlegesen jó lehetõséget
lát továbbfejlõdésükre. 3. oldal 

Rosszul indult a hét az autó-
sok számára: miután az or-

szág legnagyobb kõolajipari vál-
lalata, a hazai üzemanyagpiac 40
százalékát uraló OMV Petrom
kilenc banival emelte az üzem-
anyag árát, tegnap a Rompetrol is
drágított. Így a benzin és a gázol-
aj ára veszélyesen megközelítette
a literenkénti hatlejes „lélektani
határt”. Gheorghe Ialomiþianu
pénzügyminiszter ismét felszólí-
totta az adóhatóságot és a ver-
senytanácsot, vizsgálják meg,
hogy az üzemanyagpiac fõsze-
replõi betartják-e a törvényeket.
Tavaly 15 százalékkal drágultak
az üzemanyagok. 4. oldal 

Benzinár: határ

a csillagos ég?

Zsigmond Barna Pál fõkonzul

„Isten gondoskodik” 
Vásárhelyen a Jobbikról

A Jobbik vásárhelyi irodáját tavaly nyitották meg, Szegedi Csanád EP-képviselõ (balra) jelenlétében. Holnap Vona Gábor pártelnököt várják Fotó: Tofán Levente

Magyar szünnap

a parlamentben
Új fõkonzul Csíkszeredában

Tiltkozik a Pro Europa Liga az ellen, hogy holnap Marosvásárhelyen tart kihelyezett ülést és

lakossági fórumot a Jobbik Magyarországért Mozgalom. Smaranda Enache, a civil szervezet

társelnöke megdöbbentõnek nevezte, hogy a szélsõjobboldali párt egyik rendezvényének éppen

a római katolikus egyház ad helyet: a lakossági fórumot a Deus Providebit (Isten gondoskodik)

Tanulmányi Házban tartják. Az egyházi illetékesek lapunktól értesültek arról, hogy a Jobbik a

bérlõ. „Ha ezt tudom, lefújom a rendezvényt” – jelentette ki Oláh Dénes fõesperes. 7. oldal 
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Röviden

Kirúgnak kilencezer rendõrt

Mintegy 9 ezer alkalmazottjától válik meg
idén a belügyminisztérium – közölte teg-
nap Traian Igaº. A belügyminiszter ezzel
cáfolta azokat az értesüléseket, miszerint a
tárca 18 ezer alkalmazottat készül elbocsá-
tani. A kormány kedden hagyta a belügy-
minisztérium karcsúsítását célzó törvény-
tervezetet, és sürgõsségi eljárással történõ
vitára továbbította a parlamentnek. Romá-
niában jelenleg százezer lakosra ötszáz bel-
ügyi alkalmazott jut, ami 25 százalékkal
több az európai átlagnál.

Amerikai kitüntetés a nõnapon

A roma integrációban játszott szerepéért
a Bátor Nõk Nemzetközi Díjjal tüntette
ki Osztolykán Ágnest (képünkön) az ame-
rikai külügyminisztérium a nemzetközi
nõnap alkalmából. A Lehet Más a Politi-

ka magyar országgyûlési képviselõje ked-
den Washingtonban Hillary Clinton ame-
rikai külügyminisztertõl vette át a díjat.
Az esemény díszvendége a first lady,
Michelle Obama volt. Osztolykán Ágne-
sen kívül még kilenc nõ, köztük Roza
Otunbajeva kirgiz elnök részesült idén eb-
ben az elismerésben.

Elfogadták a romaügyi elõterjesztést

Elsöprõ többséggel szavazta meg tegnap
Strasbourgban az Európai Parlament Járó-
ka Lívia fideszes EP-képviselõ elõterjeszté-
sét, amely a romák társadalmi beilleszkedé-
sét célzó, most készülõ uniós keretstratégiá-
hoz nyújt szempontokat.

Zágrábban megint tüntettek

Újabb tiltakozó felvonulást rendeztek kedd
este a horvát fõvárosban a politikai elittel
elégedetlenkedõk. Hírek szerint ez volt a
legnépesebb ilyen megmozdulás abból az
ötbõl, amelyet február vége óta tartot-
tak Zágrábban: nagyjából tízezren vehettek
rajta részt. Hasonló megmozdulás volt
Fiuméban is.

Földrengés után cunamiriadó

Erõs, a Richter-skála szerinti 7,3-es föld-
mozgás rengette meg tegnap helyi idõ sze-
rint nem sokkal dél elõtt Japán északkeleti
részét. Az ország négy tartományában
cunamiriadót rendeltek el, de 3 órával ké-
sõbb le is fújták.

Peking japán területen fúr

Egy kínai olajvállalat vezetõje tegnap Pe-
kingben közölte, hogy megkezdték az olaj-
kitermelést a Kelet-kínai-tengeren található
Csunhsziao gázmezõn. A történteket Tokió
sajnálatosnak nevezte, és a helyzet tisztázá-
sára készül. A Csunhsziao, japán nevén
Sirakaba gázmezõ Kína kizárólagos gazda-
sági övezetén belül található, de mindössze
négy kilométerre attól a vonaltól, amely-
lyel Japán a maga kizárólagos gazdasági
övezetének határát kijelölte.

Pokolgép robbant Pakisztánban

Öngyilkos pokolgépes merénylet történt
egy temetési szertartáson tegnap Pakisz-
tán északnyugati, Afganisztánnal szomszé-
dos részén. A detonációban legkevesebb ti-
zenöt ember életét vesztette, és legalább fél-
százan megsebesültek.

MTI

A szervezett bûnözés elleni
küzdelem Magyarország eu-

rópai uniós soros elnökségének
egyik fõ prioritása, de a hatékony
munkához egységes európai
rendvédelemi képzés és együtt-
mûködés szükséges – mond-
ta Pintér Sándor belügyminiszter
az Európai Rendõrakadémia
(CEPOL) vezetõ testületének ülé-
sén tegnap Budapesten. A kétna-
pos tanácskozás megnyitó-
ján Pintér Sándor kiemelte: a
rendvédelem területén akkor ér-
hetünk el sikereket, ha a rendõrök
képzése egységes európai rend-
szer alapján történik, ami nem-
csak az együttgondolkodást, ha-
nem az egységes intézkedés alap-
jait is segíti.

A CEPOL rendszerének kö-
szönhetõen több ezer rendõr vett
részt a képzésben, ezért Magyar-
ország az EU-elnöksége alatt is
aktív partnerségre vállalkozik,
hogy az Európai Rendõraka-
démia fejlõdjék – jegyezte meg a
miniszter, aki a konferenciától azt
várja, hogy a tevékenységük alap-
ján megfogalmazott ajánlások
május 18-án egy Brüsszelben tar-
tandó konferencián megfelelõ tá-
mogatást kapjanak. Örömét fe-
jezte ki, hogy az Európai Unió új,
ötéves, az európai polgárok jogai-

val, a bevándorlással, a rendõrsé-
gi és igazságügyi együttmûködés-
sel, a határõrizettel és a terroriz-
mus kérdéseivel, valamint a pol-
gárok szabadságának és biztonsá-
gának elõmozdítását szolgáló lé-
pésekkel foglalkozó, 2010 és 2014
közötti idõszakra szóló úgyneve-
zett Stockholmi Program az euró-
pai belbiztonságban is megfelelõ
keretet kapott.

Az Európai Unió Tanácsa által

2005-ben létrehozott Európai
Rendõrakadémia (CEPOL, azaz
European Police College) fõ céljai
között szerepel a bûnözés elleni
harc során megvalósuló, határo-
kon átnyúló rendõri együttmûkö-
dés és a közrendvédelem támoga-
tása, illetve különbözõ rendészeti
szakterületek fejlesztése, kutatási
területeinek ösztönzése. A
CEPOL éves szinten általában
80-100 különbözõ szemináriu-

mot, konferenciát szervez. Az
Európai Rendõrakadémia igazga-
tója 2010. február 1-jétõl Bánfi
Ferenc nyugalmazott vezérõr-
nagy.

A kétnapos budapesti konferen-
cián a testület tagjai értékelik a ta-
valy elfogadott stratégia és a beve-
zetett új minõségbiztosítási rend-
szer tapasztalatait, valamint dön-
tenek a 2011-re és 2012-re szóló
munka- és pénzügyi tervrõl. 

Gy. Z.

Gyakorlatilag semmi újat
nem mondott Moammer el-

Kadhafi a líbiai állami televízió-
ban tegnap virradóra elmondott
beszédében, amelyet nagy vára-
kozás elõzött meg. A CNN meg-
szakítva adását hosszasan ecsetel-
te, hogy milyen mondanivalóra
lehet számítani – kimondva-
kimondatlanul a diktátor egyipto-
mi menekülését vetítve elõre –,
ehhez képest jóformán másról
sem esett szó, mint a Nyugat sza-
pulásáról. Mostanra az is kide-
rült, hogy a görög légtéren átre-
pülõ gépen, amely Kadhafi légi-
flottájához tartozik, nem tartóz-
kodott az országát négy évtized-
nél hosszabb ideje irányító egyko-
ri ezredes. Helyette ismeretlen
küldetéssel magas rangú katona-
tisztek tartózkodtak a fedélzeten.
Kadhafi ezt megelõzõen, kedd es-
te Jeórjiosz Papandreuval folyta-
tott telefonbeszélgetést; a görög

kormányfõ állítólag azt tanácsol-
ta a líbiai vezetõnek, hogy járul-
jon hozzá a líbiai válság békés
megoldásához.

Hívei elõtt elmondott, a tévé ál-
tal közvetített beszédében a líbiai
vezetõ az ország keleti részében
megalakult átmeneti kormányt
egyszerûen csak az „árulók ban-
dájának” nevezte. Azt állította,
hogy az Egyesült Államok, Fran-
ciaország és Nagy-Britannia ösz-

szeesküdött ellene, hogy ellenõr-
zése alá vonja a líbiai olajmezõ-
ket. Azt vetette a Nyugat szemé-
re, hogy le akarja alacsonyítani
országa népét, mert rabszolgává
kívánja tenni.

A líbiai eseményekkel kapcso-
latban Barack Obama amerikai
elnök és David Cameron brit mi-
niszterelnök megegyezett abban,
hogy „a válaszadás összes lehetõ-
ségét” figyelembe kell venni. A
Fehér Ház és a Downing Street
telefonbeszélgetése során elhang-
zott, hogy mind a fegyverszállítá-
si tilalom, mind a teljes légtérzár-
lat szóba jöhet. A fõ cél az, hogy
az országban „amilyen gyorsan
csak lehet”, véget vessenek az
erõszaknak, és Kadhafit eltávolít-
sák a hatalomból.

Az Európai Bizottság feltétele-
zése szerint a Líbiából érkezõ me-
nekültek – akik valóságos válság-
helyzetet idéztek elõ az olaszor-
szági Lampedusa szigetén – ab-
ban reménykednek, hogy az eu-
rópai országokban találnak me-
nedékre – közölte Kristalina
Georgieva nemzetközi együttmû-
ködésért, humanitárius segítség-
nyújtásért és válságkezelésért fe-
lelõs biztos. 

Kadhafi a Nyugatot szapulta
ÚMSZ

Elõször folytatott párbeszédet
egymással Belgrád és

Pristina, amióta Koszovó egyol-
dalúan kinyilvánította független-
ségét Szerbiától. Ez a tanácsko-
zás mindkét országot közelebb
viszi az Európai Unióhoz – szö-
gezte le Catherine Ashton, az EU
kül- és biztonságpolitikai fõkép-
viselõje. A brüsszeli találkozó
annyi ideig tart, ameddig szüksé-
ges. Eredetileg ugyanis kétnapos-
ra tervezték az elsõ fordulót. Az
informális jellegûként kezelt
megbeszélésen elsõsorban olyan
technikai jellegû témákról esett
szó, mint a vámszabályok, a jár-
mûvek okmányai, a személyi ok-
mányok, ugyanakkor most nem
terveztek tárgyalást az egykori
szerb tartomány státusáról. Belg-
rád ugyanis nem ismerte el Ko-
szovó függetlenségét. A brüsszeli
tárgyalásokon a koszovói kül-
döttséget Edita Tahiri miniszter-
elnök-helyettes, a szerb delegáci-
ót Borko Stefanovic, a külügymi-
nisztérium politikai igazgatója
vezeti. Tahiri az elsõ ülés elõtt
úgy nyilatkozott, hogy építõ jelle-
gû, konstruktív egyeztetések
szándékával érkezett a belga fõ-
városba. A szerb sajtó ezenköz-
ben egy lehetséges területcserérõl
spekulál Belgrád és Pristina kö-
zött. Ezek szerint Koszovó több-
ségében az albánok fennhatósága
alól magukat kivonó szerbek lak-
ta északi részek Szerbiához csat-
lakoznának, miközben az albán
többség által lakott dél-szerbiai
területek, mindenekelõtt a Prese-
vo-völgy a három esztendeje
önállósodott valamikori jugo-
szláv tartományhoz kerülne át. 

Belgrád–Pristina

párbeszéd
Újabb mozgolódások Egyiptomban, Jemenben és Iránban

Többtucatnyi ellentüntetõ kövekkel dobált meg tegnap az egyip-
tomi fõvárosban, a Tahrír téren demokráciát követelõ tüntetõ-
ket, igyekezve kiszorítani õket a területrõl. Az állami televízió
jelentése szerint késekkel is felszerelkezett ellentüntetõk százai
özönlötték el a teret. Egy halálos áldozata és mintegy száz sebe-
sültje van Jemenben a kormányerõk kedd esti fellépésének a tün-
tetõk ellen. Rendõrök és civil ruhás biztonsági ügynökök kedd
este tüzet nyitottak az Ali Abdullah Szaleh államfõ távozását
követelõ tüntetõkre a szanaai egyetemnél. Sirin Ebadi Nobel-bé-
kedíjas iráni ügyvéd szerint arab mintára rövid idõn belül hazá-
jában is ki fog törni a népfelkelés a szegénység, illetve a bírála-
tok ádáz elnyomása miatt. 

Éjszakai tévébeszéd. Elemzõk szerint Kadhafin kiütközött „a lélek betegsége” 

„Zsaruzsúr” Budapesten
Magyarországon ülésezik a közös uniós rendõrakadémia vezetõsége

Elsõdleges a szervezett bûnözés üldözése. Budapesten ülésezett az Európai Rendõrakadémia vezetõsége Fotó: MTI



Cs. P. T. 

Boc törvénykönyve – kicsi bérek,
nagy munkanélküliség, csõdbe

ment cégek. Ezt a címet adta az el-
lenzék a kormány elleni bizal-
matlansági indítványának, me-
lyet tegnap ismertettek a parla-
ment két házának együttes ülé-
sén. Mint ismert, a Szociál-
Liberális Szövetség (USL) azért
élt az alkotmány adta lehetõségé-
vel, mert a Boc-kabinet kedden
felelõsséget vállalt a módosított
munkatörvénykönyvért. A bizal-
matlansági indítványról március
16-án szavaznak: ha az ellenzéki
kezdeményezés sikerrel jár, a kor-
mány megbukik, ha nem, akkor a
jogszabály érvénybe lépése már
csak az államfõn múlik.

A dokumentumot Mariana
Câmpeanu liberális szenátor, volt
munkaügyi miniszter olvasta fel a
honatyáknak. Ebben az ellenzék
egyfelõl azért támadja Emil
Bocékat, mert szerintük a minisz-
terelnök visszaél a kormányzati
felelõsségvállalás intézményével,
és demokráciaellenes törvények
elfogadtatására alkalmazza ezt az
eljárást. Másfelõl az USL a mun-
kaadókat és a munkavállalókat is
félti a jogszabálytól. A bizalmat-
lansági indítvány szövege szerint
a módosított munkatörvény-
könyv korlátozza az alkalmazot-
tak alkotmányos jogát a kollektív
béralkura és indokolatlanul meg-
növeli a heti munkaórák számát.
Az USL dokumentuma azt állítja:
nemcsak az ellenzéki pártokat,
hanem a munkaadói szövetséget
és a szakszervezeti szövetségeket
is képviselik akkor, amikor bírál-
ják a jogszabályt. „Kedves de-
mokrata-liberális kollégák. Mind-
annyian tudjuk, hogy meg akar-
játok szabadítani az országot
Emil Boctól. (...) Most alkalma-
tok nyílik ezt megtenni, nem ku-
lisszaharcok révén, hanem nyíl-
tan és méltósággal. Szavazzátok

meg a bizalmatlansági indít-
ványt!” – zárul a dokumentum.

A buzdító szavak ellenére még
az ellenzéki honatyák is érdektele-
nül hallgatták Mariana Câmpea-
nut. Annál is inkább, hogy a bizal-
matlansági indítvány sikerében
maguk sem hisznek. Radu Mol-
dovan szociáldemokrata szóvivõ
szerint csupán erkölcsi kötelesség-
bõl nyújtották be a kormánybuk-
tató indítványt. 

Mint ismeretes, a bizalmatlan-
sági sikeréhez 236 honatya szava-
zatára van szükség, ami kor-

mánypártiak átállása nélkül nem
gyûlhet össze. Az esetleges kísér-
tést elkerülendõ a koalíciós ala-
kulatok úgy döntöttek hét eleji ta-
nácskozásukon, hogy az ellenzé-
ki kezdeményezésrõl való szava-
záskor az ülésteremben marad-
nak, viszont képviselõik és szená-
toraik nem járulnak az urnához.
Ezt a döntést Kelemen Hunor, az
RMDSZ szövetségi elnöke is
megerõsítette, hangsúlyozva, ez-
zel a módszerrel a kormány több
bizalmatlansági indítványt is si-
keresen abszolvált. 
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Hatvanmilliárd euróra
kellett emelkednie a fe-
ketepiac „forgalmá-
nak” ahhoz, hogy a
romániai illetékesek
végre eleget tegyenek
Brüsszel nyomásának,
és ha hatékonyan nem

is, de legalább látvá-
nyosan felpörgessék az adócsalás elleni küz-
delmet. A látvány azonban nem pótolja a
hatékonyságot, ezért még derûlátóbb elem-
zõk sem hiszik, hogy a pénzügyõrök mosta-
ni akciói a szürkegazdaság és a feketepiac
több mint egy százalékát lepleznék le. Ez
pedig édeskevés, hiszen a hatvanmilliárd
euró az ország bruttó hazai termékének
több mint negyven százalékával egyenérté-
kû, ráadásul nem csak a magas arányszám,
de a növekedés ütemet is aggasztó: a jelenle-
gi 40 százalékkal szemben az adócsalás
nyolc esztendõvel ezelõtt csak 17-18, de még
tavalyelõtt is alig 20 százalékot vont el a
bruttó hazai terméktõl. 
Sajnos elõre borítékolható, hogy a mostani
piaci ellenõrzések, filléres kínai cuccokat „le-
fülelõ” butikrazziák aligha járulnak hozzá
számottevõen a krónikusan üres államkasza
feltöltéséhez, és korántsem érik el kinyilat-
koztatott céljukat: a korrupció, az adócsalás
megfékezését. Arról nem is beszélve, hogy az
adócsalást nem csak tömeges letartóztatá-
sokkal lehetne visszaszorítani, hanem az ál-
lamháztartás kiegyensúlyozását célzó kétség-
beesett igyekezet nyomán kivetett újabb és
újabb adók, illetékek elburjánzásának meg-
akadályozásával is. Ilyen irányú stratégia
teljes hiányában azonban az eddigi rajtaüté-
sek a marcona álarcosokkal, rabszállító au-
tókkal, (sõt, újabban helikopterekkel), csuk-
lóra kattanó bilincsekkel jól mutatnak
ugyan a tévé képernyõjén, de nem valószí-
nû, hogy meg- vagy elriasztanák a feketepia-
ci nagyhalakat, és még kevésbé feltételezhe-
tõ, hogy meggyõzik Brüsszelt: a romániai il-
letékesekben feltámadt a korrupció leküzdé-
sének leküzdhetetlen politikai akarata.
A nemzetgazdaságot veszélyeztetõ adócsaló-
kat, az igazi „nagymenõket” ugyanis a
kõolajbizniszben, az energetikai ágazatban,
a mezõgazdaságban, a szerencsejátékok, a
dohány- és alkoholcsempészek világában
fülelhetnék le az illetékes hatóságok, ha –
mondjuk bolgár kollégáikhoz hasonlóan –
ezeken a területeken csapnának le a tör-
vényszegõkre.
A pénzügyi gárda ellenõrei viszont rossz he-
lyen kutakodnak – igaz, ezt felsõbb utasí-
tásra teszik.
Mégpedig egyrészt azért, mert a jövedelme-
zõ „fekepiaci ágazatok” rendszerint pártko-
rifeusok és -kliensek, „okos fiúk” kezében
vannak, ezeken a területeken tehát õk oszt-
ják az észt és a pénzt. És – apropó pénz –
másrészt a jövõ év ismét választási esztendõ
lesz, a tavaszi helyhatósági és õszi parla-
menti választások kettõs kampánya pedig
minden alkalommal tekintélyes összegeket
emészt fel, amelyeket a törvényesen megen-
gedett finanszírozásból semmiképpen sem
lehet fedezni. A „fekete kampányhoz” szük-
séges fekete pénz viszont éppen a feketepiac-
ról származik. 

Feketepiac 
– fekete kampány

Bogdán Tibor

A „kicsi bérek”
Boc-törvénykönyve 

Az indítvány szövegét Mariana Câmpeanu szenátor olvasta fel

Román lapszemle

Legkésõbb júniusban elkészül Bukarest
ötcsillagos stadionja – a munkálatokból
már csak a tetõzet és felvonók felszerelé-
se, illetve a játéktér elrendezése van hát-
ra. (Adevãrul) Traian Bãsescu azt taná-
csolta  a Perzsa-öböl országaiból érkezett
befektetõknek, hogy helikopterrel közle-
kedjenek Romániában, mivel az utak na-
gyon rosszak. (Evenimentul zilei) Ötszáz
lejes büntetés fenyegeti azokat, akik nem
kötötték meg a kötelezõ lakásbiztosítást.
A belügyminisztérium január 15-rõl júni-
us 15-re halasztotta ugyan a biztosításkö-
tés határidejét, de nem módosította a tör-
vényt. (Gândul)

ÚMSZ

A Demokrata-Liberális Párt
(PD-L) több politikusát az-

zal vádolja a Pro Lex Szakszer-
vezet elnöke, hogy jelentõs hasz-
not húztak a román vámhivatal-
oknál uralkodó korrupcióból.
„A szálak azokhoz vezetnek,
akik a vámparancsnokok kine-
vezésérõl döntenek. Ezek azon-
ban nem ugyanazok a szemé-
lyek, akik a kinevezéseket aláír-
ják” – magyarázta Vasile Lincu.
A szakszervezeti vezetõ nem kí-
vánt megnevezni egyetlen sze-
mélyt sem, mivel – mint mondta
– nem rendelkezik bizonyítékok-
kal a vádak alátámasztására.
Szerinte a bizonyítékokról há-
rom személy tudhat. Sorin
Blejnar, az adóhatóság vezetõje,
Vasile Marica szakszervezeti ve-
zetõ, illetve Eugen Petrescu üz-
letember. Lincu elmondta:
Vasile Blaga volt belügyminisz-
ter sem idegen attól, ami a vám-
hivataloknál történt. Mint is-
mert, a korrupcióellenes ügyész-
ség sikkasztással és fiktív költsé-
gek elszámolásával gyanúsítja a
szakszervezeti vezetõt, akinél
kedden házkutatást is tartottak.
Elvitték többek között Lincu
számítógépét. A szakszervezeti
vezetõ azt állítja, hogy az elkob-
zott gépen a PD-L politikusait
terhelõ bizonyítékok találhatók.
Mint ismert, az utóbbi hetekben
az ügyészség felszámolta a ro-
mán határállomásokon kenõ-
pénzeket kérõ vámosok bûn-
szervezetét. Az akció során több
tucat vámos és határrendõr ke-
rült rács mögé. Utóbb felmerült
a gyanú, hogy a kenõpénzekbõl
politikusoknak is jutott. 

Vasile Lincu

a PD-L-re mutat

ÚMSZ

Bemutatkozott tegnap a saj-
tónak a Magyar Köztársaság

Csíkszeredai Fõkonzulátusának
új vezetõje. A marosvásárhelyi
születésû Zsigmond Barna Pál
elmondta, legfontosabb feladatá-
nak tartja a magyar állampolgár-
sági kérésekkel kapcsolatos ten-
nivalók zökkenõmentes lebonyo-
lítását, ugyanakkor a gazdasági
és kulturális kapcsolatok meg-
erõsítéséért dolgozik a fõkonzu-
látus által kiszolgált megyékben.

A fiatal diplomata sportember
is, a Magyar Jégkorongszövetség
alelnöke. E tisztségére utalva el-
mondta, hogy a hoki a kedvenc
sportága, és négy fia közül há-
rom már gyermekcsapatokban
üti a korongot, Csíkszeredában
pedig különlegesen jó lehetõsé-
get lát  továbbfejlõdésükre. 

Zsigmond Barna Pál 39 éves.
Érettségi után, 1990-tõl tanulmá-
nyait Magyarországon folytatta,
a budapesti Eötvös Loránd Tu-
dományegyetem Jogi Karán. A
jogi oklevél megszerzése után

Svédországban tanult nemzetkö-
zi jogot, a Svéd Intézet ösztöndí-
jával. Publikációi jelentek meg
kisebbségi jogi témában. Az el-
múlt idõszakban a versenyszfé-
rában dolgozott ingatlanbefekte-
tési és vagyonkezelési területen,
és több évet tevékenykedett a
közigazgatásban, az Igazságügyi
Minisztériumban, az Oktatási
Minisztériumban és a Határon
Túli Magyarok Hivatalában.
Nõs, 4 fiúgyermeke van.

A négy év és nyolc hónapon
keresztül csíkszeredai fõkonzuli
szolgálatot teljesítõ Szabó Béla
megbízatása a tavaly nyáron járt
le, az átmeneti idõszakban Ba-
logh György konzul látta el a
diplomáciai tennivalókat.

Mint ismeretes, március 14-én
és 15-én Csíkszeredában, a fõ-
konzulátus épületében kerül sor
az elsõ újrahonosítottak állam-
polgári eskütételére Kövér Lász-
ló, az Országgyûlés elnöke, illet-
ve Semjén Zsolt miniszterelnök-
helyettese jelenlétében. Az eskü-
tétel médianyilvánosság nélkül
zajlik. 

Új fõkonzul Csíkszeredában 
Hírösszefoglaló

Szünetel a parlamenti tevé-
kenység Bukarestben a márci-

us 15-i magyar nemzeti ünnepen,
illetve az ezt megelõzõ napon, 14-
én. Errõl a képviselõház és a sze-
nátus házbizottságai döntöttek az
RMDSZ-frakciók kérésére. Esze-
rint hétfõn és kedden a honatyák
a választókörzeteikben tartózkod-
nak. „Nem szabadnapokról van
szó. Ezt a két napot a képviselõk
arra használhatják, hogy kikér-
dezzék választóik véleményét az
ellenzék bizalmatlansági indítvá-
nyáról” – magyarázta újságírói

kérdésre Nicolae Mircovici, a
képviselõház titkára. A magya-
rázkodásra azért volt szükség,
mert nyílt titok, hogy a „választó-
kerületi munka” a legtöbb esetben
szabadnapot jelent a honatyák
számára. A döntést egyik párt
sem ellenezte. „Ha hétfõn buka-
resti munkanapot tartunk, a ma-
gyar képviselõk és szenátorok
kedden hazautaztak volna a nem-
zeti ünnepükre. Szerdára azonban
vissza kellett volna jönniük sza-
vazni. Akkor meg az lett volna a
baj, hogy túl sokat költenek uta-
zásra” – hárította el a sajtó kérdé-
seit Mircovici. 

Magyar parlamenti szünnap 

Munkaszüneti napot kér az MPP a háromszéki cégektõl
A Magyar Polgári Párt háromszéki szervezete a nemzeti ünnepre
szabadnapot kér az alkalmazottaknak. Elnöke, Kulcsár Terza Jó-
zsef tegnap felhívással fordult a vállalkozókhoz és intézményveze-
tõkhöz, hogy március 15-én adjanak szabadnapot az alkalmazot-
taknak. Elmondta: kitart korábbi álláspontja mellett, hogy minden
magyarnak jogában áll szabadon megünnepelni a nemzeti ünne-
pet. Ennek érdekében az MPP-tanácstagok az elmúlt idõszakban
minden háromszéki önkormányzathoz benyújtották határozatter-
vezetüket, amely révén hivatalos ünneppé és munkaszüneti nappá
nyilvánítanák március 15-ét és a település napját. (K. Zs.)

Fotó: Mediafax

Vasile Lincu, a Pro Lex elnöke



Bogdán Tibor 

Rosszul indult a hét az
autósok számára: az or-

szág legnagyobb kõolajipari
vállalata, a hazai üzem-
anyagpiac 40 százalékát ura-
ló OMV Petrom kilenc bani-
val emelte az üzemanyag
árát, amely ezzel veszélye-
sen megközelítette a literen-
kénti hatlejes „lélektani ha-
tárt”, és ezzel újabb történel-
mi szintet ért el.

Újabb drágítás

Az Országos Statisztikai
Hivatal közlése szerint ta-
valy 15 százalékkal drágul-
tak az üzemanyagok; az ár-
emelésekre a 2009. évi, 13
százalékos árnövelések után
került sor. 

Mindezen belül az OMV
Petrom tartja a rekordot, mi-
után a dízelolaj árát tavaly
24, a benzinét pedig 20 szá-
zalékkal növelte. Az idei, ed-
digi drágítások ütemét te-
kintve pedig egyáltalán nem
kizárt, hogy esztendõ végére
újabb – sajnálatos – csúcsot
állít majd fel. 

Az OMV Petrom töltõál-
lomásain a legolcsóbb ben-

zinfajta, a 95-ös ólommentes
benzin litere jelenleg 5,16
lejbe kerül, a legdrágábbért,
az OMV Carrera 100 jelzésû-
ért viszont kedd óta 5,96 lejt
kell fizetni. A dízelolajnál az
Euro Diesel 5-ös litere 5,15,
lejért, az OMV Alpin Diese-
lé pedig 5,63 lejért kapható.
A LukOil Romania és a
Rompetrol üzemanyagárai
5,22–5,70, illetve 5,21–5,88
lej között mozognak.

A Petrom újabb áremelés-
ének tényén a vállalat hon-
lapján olvasható közlemény
sem sokat változtat, misze-
rint „tájékoztató jellegû
árakról” van szó, amelyek
„országos szinten töltõállo-
másonként plusz-mínusz 5
százalékkal változhatnak”.

Magyarázkodó felek

Mostani lépését az OMV
Petrom illetékesei „a kõolaj-
termékek (benzin és dízel-
olaj) nemzetközi árszintjé-
nek változásával” indokol-
ják, saját árpolitikájukat pe-
dig „a nemzetközi árszintek
trendjét és nem csúcsait tük-
rözõ, mértéktartó nyomon-
követésnek” nevezik. Nehe-
zebb megmagyarázniuk vi-

szont azt, hogy miért adják
a hazai nyersanyagból szár-
mazó üzemanyagot olcsób-
ban más államoknak, így
például a Moldovai Köztár-
saságnak.

A kõolajipari társaságok
sorozatos drágításaikat min-
denekelõtt azzal indokolják,
hogy az üzemanyagárak
mintegy felét a különféle il-
letékek (jövedéki adó, hoz-
záadottérték-adó) jelentik,
ami az államhoz kerül. Már-
pedig ilyen szempontból so-
kat nyom a latban a hozzáa-
dottérték-adó 19 százalékról
24 százalékra történt emelé-
se. Az árak alakulásában
meghatározó szerepet tölt be
a nemzetközi árszint, vala-
mint a lej árfolyamvesztése –
állítják a termelõk és a for-
galmazók. 

Másrészt a román állam
illetékesei, de gazdasági
szakértõk is úgy látják, hogy
az üzemanyagot teljesen in-
dokolatlanul drágították
több alkalommal is a tavaly,
ezt ugyanis nem tette szük-
ségessége sem a kõolaj világ-
piaci ára, sem az állam által
megkövetelt illetékek, sem
pedig a nemzeti valuta árfo-
lyama; de az idei áremelések
indokoltsága is megkérdõje-
lezhetõ, annak ellenére,
hogy egyes kõolajtermelõ,
illetve tranzitországokban,
mint Líbia és Egyiptom, va-
lamint a legfontosabb
OPEC-államban, Szaúd-
Arábiában bekövetkezett za-
vargások nyomán a kõolaj
hordója a nemzetközi piaco-

kon 24 dollárral kerül többe,
mint korábban.

Tehetetlen politikusok

A romániai gazdasági és
pénzügyi helyzetet minden-
kor objektíven szemlélõ és
láttató Mugur Isãrescu, a Ro-
mán Nemzeti Bank kor-
mányzója tavaly év végén ha-
tározottan cáfolta, hogy Ro-
mániában az üzemanyag-
árak a szintjeiket befolyásoló
tényezõk módosulásai sze-
rint alakulnának. A pénzügyi
szakember egyenesen arról
beszélt, hogy nem érti a ter-
melõk és forgalmazók által
bejelentett drágulások háttér-
mechanizmusát.

Tanácsosa, Adrian
Vasilescu úgy véli, a terme-
lõk és forgalmazók a piacot
puhatolják ki, azt próbálják
megállapítani, meddig me-
hetnek el áraikkal, anélkül,
hogy eladásaik érezhetõen
csökkenjenek.

Az üzemanyagok elszaba-
duló árai igen károsan befo-
lyásolhatják a romániai gaz-
daság alakulását. A folya-
mat, ha hosszabb idõre ki-
nyúlik, visszafoghatja a gaz-

dasági gyarapodást, a drágu-
lás által okozott többletkiadá-
sokat a vállalkozók nyilván-
valóan a beruházások korlá-
tozásával próbálják majd ki-
egyensúlyozni. Mindennek a
legfontosabb közvetlen kö-
vetkezménye az lesz, hogy az
ország még távolabbra kerül
a válságból való kilábalástól.

A politikusok természete-
sen ez alkalommal is tehetet-
lenek. Emil Boc kormányfõ a
felelõsséget megpróbálja át-
hárítani Adrian Nãstase szo-
ciáldemokrata kormányára,
amely felelõtlenül, az állam
szempontjából veszteségesen
privatizálta hat évvel ezelõtt
a Petromot. Ezzel Románia
kezébõl kikerült a kõolajtar-
talékok ellenõrzése – szögez-
te le, hozzátéve: nagyon
rossz véleménye van a soro-
zatos drágításról. Ugyanak-
kor ígéretet tett arra, hogy a
kialakult helyzetet megvizs-
gálják az adóhivatal és a Ver-
senytanács szakembereivel.

Az áremeléseket a pénz-
ügyminisztérium illetékesei
is indokolatlannak tartják,
mivel idén a lej árfolyama
erõsödött – ám azt sem tit-
kolják, hogy az állam nem

szólhat bele a kõolajvállala-
tok árpolitikájába, mivel az
árak Romániában a kereslet–
kínálat arányában, szabadon
alakulnak.

Valerian Vreme távközlési
tárcavezetõ derûsen fogadta
az újabb drágítás hírét, és az-
zal vigasztalta az autósokat,
hogy a jövõben legfeljebb
többet mozognak majd az
internetes virtuális térben.
Elena Udrea idegenforgalmi
miniszter úgy vélte, a történ-
teket nem neki, hanem a gaz-
dasági tárcavezetõnek kell
kommentálnia, Adriean
Videanu volt gazdasági tárca-
vezetõ pedig közölte a „jó
hírt”, miszerint hamarosan
drágul majd a földgáz is.

Egyelõre azonban a
Petrom példáját követve teg-
nap a legnagyobb romániai
magánvállalat, a Rompetrol
is árat emelt, méghozzá lite-
renként úgyszintén 9 bani-
val. Így a töltõállomásainál
forgalmazott üzemanyag li-
tere 5,3 és 5,97 lej között vál-
tozik. A Rompetrol ezt meg-
elõzõen március 3-án is drá-
gított, ekkor 6 banival a ben-
zin és 9 banival a dízelolaj
esetében. 
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Benzinár: határ a csillagos ég?
Év eleje óta, vagyis alig több mint 

két hónap leforgása alatt Romániá-

ban hatszor emelték áraikat az üzem-

anyag-forgalmazó társaságok. 

Ezzel idén már összesen közel öt 

százalékkal drágítottak. 

MTI/ÚMSZ

Akár több hónapra is ki-
eshet Líbia nyersolaja a

nemzetközi piacról az
észak-afrikai országban ki-
tört lázongás miatt, az
OPEC-tag Kuvait már jelez-
te, hogy felhasználná tarta-
lékkapacitását a piac meg-
nyugtatására. 

Kiesõ szállítmányok

Emellett más tagok, vala-
mint külsõ termelõk, így
Oroszország részérõl is meg-
van az akarat, hogy szállítá-
saik növelésével pótolják a ki-
esett líbiai szénhidrogén-
mennyiséget. Mindeközben
újra megindult az áruszállí-
tás Líbia keleti kikötõjébõl,
Tobrukból, enyhítve a líbiai
olajexporttal kapcsolatos ag-
godalmakat.

A Gazprom a szokásos
szint két és félszeresére nö-
velte gázszállításait Olaszor-
szágba, amelynek leállt a
gázimportja Líbiából –
mondta el az orosz gázipari

cég egyik illetékese a Reuters-
nak. A Líbiát Szicíliával a
tenger alatt összekötõ
Greenstream gázvezetéket
február 22-én zárta le az
olasz Eni energiaipari válla-
lat az észak-afrikai ország-
ban zajló kormányellenes za-
vargások miatt. 

Líbia, amely az OPEC tag-
ja, a Nemzetközi Energia-
ügynökség (IEA) adatai sze-
rint békeidõben napi 1,69
millió hordó olajat termel ki,
amelybõl 1,49 millió hordót
exportál, ennek 85 százalé-
kát Európába. Hagyományo-
san Olaszország a líbiai olaj
és gáz legnagyobb európai
felvevõpiaca. A líbiai nemze-
ti olajvállalat vezetõje úgy
becsli, hogy jelenleg az olaj-
termelés a szokásos szint
mintegy 50 százaléka, elsõ-
sorban a külföldi dolgozók
távozása miatt.

Günther Oettinger uniós
energiaügyi biztos azt jelen-
tette be, hogy Moammer el-
Kadhafi már nem ellenõrzi a
fontosabb líbiai gáz- és olajlé-
tesítményeket. Elmondta: a

líbiai gáz- és olajlétesítmé-
nyek nagy része helyi csalá-
dok vagy regionális vezetõk
ellenõrzése alatt áll.

Három és tíz százalék 

A líbiai gáz az európai pi-
acon mintegy három száza-
lékot képvisel, az olaj pedig
tíz százalékot. Líbia olaj-
termelése a tüntetések kez-
dete elõtt napi 1,6 millió
hordó volt, ez mára 1,2 mil-
lió hordóval csökkent a
Bank of America Merrill
Lynch szerint.

A líbiai olajtermelés jelen-
tõs visszaesése miatt a
UniCredit most azzal szá-
mol, hogy az északi-tengeri
Brent olajfajta hordónkénti
ára idén 110 dollár lesz. Ilyen
magas éves átlagár még nem
volt a Brent történetében. Az
eddigi rekordot – hordónként
99,1 dolláros átlagárat –
2008-ben jegyezték fel. 

Az olasz bank amiatt aggó-
dik, hogy más olajtermelõ or-
szágokban is kitörhetnek za-
vargások, így Iránban, Irak-
ban és Nigériában. Ebben az
esetben lehetetlen lesz helyet-

tesíteni az esetleg kiesõ olaj-
termelést a bank szerint.

Az UniCredit emellett a lí-
biai szankcióktól is tart.
Olaszország legnagyobb
bankja egy hét alatt 6 százalé-
kos árfolyamveszteséget szen-
vedett el a milánói tõzsdén.

A líbiai részvényessel bíró
olasz nagyvállalatokat és
bankokat aggasztják az
észak-afrikai országot sújtó
ENSZ-szankciók. A Corriere
della Sera az ENSZ-szankci-
ók következményeit találgat-
ta azokra az olasz cégekre
nézve, amelyekben Líbia tu-

lajdonrésszel rendelkezik, és
amelyek „a tõzsdén már ed-
dig is megfizettek a Tripolival
való összeölelkezésért”. 

A legnagyobb részvény-
csomagot, több mint 7 száza-
lékot Líbia az UniCredit
bankban birtokolja. A Fiat
labdarúgócsapataként ismert
torinói Juventusban 7 száza-
lékkal bír, a hadiipari, légi- és
ûrtechnológiai Finmeccani-
cának két százalékban tulaj-
donosa, és a líbiai kutakat is
mûködtetõ ENI kõolajhol-
dingnak is közel 2 százalékát
szerezte meg. 

Líbiai kõolaj: ha nem csurran, cseppen
Moammer el-Kadhafi már nem ellen-
õrzi a fontosabb líbiai gáz- és olajlé-
tesítményeket, amelyeknek nagy 
része helyi családok vagy regionális
vezetõk ellenõrzése alatt áll.
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2005.02.05. 339,87 369 385,78 378
2008.01.07. 538,33 506,19 610,91 597,97
2009.01.05. 279,1 308,67 396,81 439,49
2010. 01.04. 459,83 469,76 478,94 477,42
2011.01.03. 588,42 583,26 636,67 625,63

Illetékmentes üzemanyagárak alakulása

Forrás: Eurostat

Korszerû kõolajfinomító a líbiai fõváros, Tripoli közelében



Könnyû dolga volt Petõfi Sándornak. Meg-
írt egy verset. Történelmi tényekre és míto-
szokra hivatkozott – akkoriban a történe-
lem még a dicsõ múltat, a követnivaló pél-
dát jelentette, nem a tévedések, végzetes hi-
bák és bûnök talaját, amelyre ingatag jele-
nünk épül –, aztán szemtanúk szerint az
Orvosegyetemen felállt egy székre, elõbb
megpróbálta elszavalni, majd mert senki
sem figyelt rá a nagy forradalmi felfordulás-
ban, elordította: „Esküszünk, esküszünk,
hogy rabok többé nem leszünk!” Erre már
mindenki ráfigyelt a lánglelkû ifjú forradal-
márra. Az eredmény közismert: másfél évig
vívott elkeseredett harc a szabadságért, s
noha a csata elveszett, megmaradt a hon és
a nemzet – immár bizonyíthatóan két év-

századig legalább. Az emléke-
zet aztán – amelynek szere-
pe oly fontos lett a XX.
század magyarságának
immár nem is a szabadsá-
gért, inkább a létéért való
küzdelmében – úgy õrizte

meg Petõfi írói-felolvasói
teljesítményét, hogy az

a Nemzeti Múzeum
lépcsõjén történt vol-

na. Noha a legendakeltõ Vahot Gyula, aki
képes kalendáriumában elõször közölte azt
a metszetet, amelyen Sándorunk a múze-
umlépcsõn esküszik, tudta, hogy 1848.
március 15-én a Nemzeti dalt a Nemzeti
Múzeum kertjében a nemzetnek valójában
Egressy Gábor mondta el. (A mûvészeknek
az újságírókkal ellentétben
jár enynyi költõi szabad-
ság.)
A XIX. század elvesztett
forradalmai után, a zsar-
nokság közepette, a roman-
tika nemzetépítõ korában
még a Vahot-féle újságcsinálók kegyes hazug-
sága is megbocsátható volt és üdvözítõ lett.
Ma szerencsés helyzetben az újdondász új-
ságírók vannak, mert õk újra felfedezhetik,
elmondhatják március 15-e sokszor idézett,
ám közhellyé sohasem váló üzenetét az ol-
vasónak, aki ezt el is várja. Többek közt a
közmondásos és évszázados magyar sajtó-
szabadságról, annak feltétlen támogatásáról
és megélésérõl. 
Én csak meredek a számítógép képernyõjé-
re, kérdezi a feleségem, kérdezik gyermeke-
im, mi a gondom. Kérdezi kollégám
ugyanezt, mondom, közeledik március idu-

sa, cikket lehet, kell, kötelezõ írni. Õk
gyorsan erre meg is fogalmazzák az egyéb-
ként érthetõ társadalmi elvárást: akkor írj
valami szépet.
Arra gondolok, hogy most, nem egészen
egy héttel az ünnep elõtt hasonló gondban
lehetnek a történészek, az irodalomkritiku-

sok, akiket az események
szervezõi felkértek arra,
hogy különbözõ emlékhe-
lyeken, színpadokon emlé-
kezzenek, emlékeztesse-
nek. Gondban vannak a
politikusok is, akik a törté-

nelmi témába ágyazva adják majd el kam-
pánybeszédüket, az egység, az összefogás,
az együttgondolkodás, a közös cselekvés
szükségességérõl szólnak, miközben gesz-
tusaikkal, rejtjelezett üzenetükkel folyton
eszünkbe juttatják a Görgey–Kossuth, Kos-
suth–Széchenyi vitát. Amelyet csak az tud
tiszta szívvel eldönteni, aki egyik vagy má-
sik magyarországi vagy erdélyi politikai
alakulat fanatikus híve. 
Nem tudok ma igazat és szépet hazudni. És
ez talán nem is olyan nagy baj. Orwell írta
1943-ban: „Ha a szabadságnak van egyálta-
lán valami jelentése, azt a jogot jelenti,

hogy megmondhatjuk az embereknek, amit
nem akarnak hallani.” 
A XXI. század racionalizmusa megkövete-
li, hogy ne csalóka szépet, hanem az igazat
mondjuk. Amely sohasem egy és sohasem
abszolút igazság. A csalhatatlan igazság
szajkózói sohasem szabadságharcosok, ha-
nem zsarnokok. 
1848–49 forradalmát hõsök és gyávák, hûsé-
gesek és árulók, hívõk és hitetlenek, Görgeyk
és Kossuthok, Széchenyik és Deák Ferencek
vívták meg és teljesítették ki. Nagy érdeme
ennek a szabadságharcnak az, hogy a mai
magyarság úgy tekinthet az eseményekre,
mint a magyarság modernizációs kísérletére:
megfogalmazódtak azok a sorskérdések, kihí-
vások, amelyekre érvényes választ a XXI. szá-
zad adhat. A szabadság, a demokrácia, az
egységes nemzeti politika, a korszerû európai
társadalom gondolatának és legelsõsorban a
sajtószabadság igényének csírái már fellelhe-
tõek a negyvennyolcasok követelései közt.
Mi pedig nem engedhetünk a negyvennyolcból.
Mert az az újságíró, aki a tizenkét pont közül
a legelsõt nem tartja az egyetlen elfogadható
médiatörvénynek – mai olvasatban: A sajtó
legyen szabad! – az, mit csûrjem-csavarjam,
bitang ember! 

A tömeg a Nemzeti Múzeumtól a Pest városi közgyûlésre ment,
hogy rábírja Pest városát a 12 ponthoz való csatlakozásra. Sikerrel
járnak, hála Rottenbiller Lipót alpolgármesternek. Most aztán Vajda
János, a költõ ugrik fel egy kofa asztalára, lesöpri róla a gúlába ra-
kott másnapos zsemléket és fonnyadt almákat, és azt mondja:
Esrenyõvel nem vívjuk ki a szabadságot. Fegyverezzük fel a forra-
dalmat. A budaivárban, a fegyvertárban sok fegyver van. És – egy
újabb pont a tizenkettõbõl – ott egy ember van börtönben, egy író,
Táncsics Mihály, aki csak azért van fogságban, mert a nép javát
akarta az írásaiban. És húszezer ember vág neki a hajóhídnak. (…)
Az udvari melléképületben, az ún. Táncsics-börtönben Táncsics so-
ha nem ült, mert úri fogoly volt, neki utcai szoba járt, csak az ablaka
volt magasan bedeszkázva. Akkor sejtette meg, hogy mi készül, ami-
kor reggel székre állva kinézett az utcára, és egy fiatal piarista papot
látott hatalmas nemzeti színû kokárdával a fekete reverendán. Azt
mondta a gyerekeknek a pap, hogy menjenek haza, nem olyan idõ
járja most, hogy a gyerek az utcán szaladgáljon. De jegyezzétek
meg, nagy napja ez a magyar nemzetnek. A 12 pontból a tömeg
megvalósított már kettõt, következhetett volna a politikai foglyok
szabadon bocsátása, de ez nem valósult meg teljesen. Nemcsak Tán-
csics volt börtönben, hanem Eftimia Murgu lugosi román ügyvéd is,
aki szintén sajtóvétségért ült, de õt csak egy hónappal késõbb enge-
dik ki szapora bocsánatkérések közepette. 

Katona Tamás 1848 márciusáról. (Valuska László interjúja, index.hu)

Márciusi töprengés 
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Amíg Líbia egy pont volt a hetek óta átalakuló regi-
onális rezsimek térképén, adta magát a képlet, mi-
szerint a lázadók kitartásán múlik a rendszer buká-
sa, s aztán minden megy a kairói modell alapján.
Kiderült azonban, hogy sajnos nagy a különbség a
két forradalom között: míg az egyiptomi hadsereg
szemlélõ-irányítója volt a történéseknek, addig, fõ-
leg Tripoliban a sereg Kadhafi-hû csapattestei ne-
hézgéppuskákkal, páncélöklökkel, helikopterekkel
és páncélosokkal irtották a tüntetõket. Az észak-af-
rikai „couleur locale” nem merült ki ebben, de tény,
hogy míg Ben Ali Tunéziája, Mubarak Egyiptomja
kissé átértelmezte a Pax Americanát, amely azt je-
lentette, hogy az ottani demokráciák washingtoni
szavatoltságú alapja a népnyomori struktúrák moz-
dulatlansága, Líbia rátett erre egy lapáttal. Vajon e
föníciai, pun, görög, római, arab, spanyol, török,
olasz, majd brit és francia múltú OPEC-állam eseté-
ben ki mitõl feszengett, vagy éppen miért húzódo-
zott a népirtás azonnali megfékezésétõl?
A második világháború után Olaszország ENI olaj-
vállalata akkor is fúrt, amikor Amerika, Anglia, Eu-
rópa jó része olajembargózta Líbiát a Lockerbie fö-
lött felrobbantott Pan Am járat 270 halottja miatt.
Az ENI-t, az Itálián keresztül a kontinensre szökdö-
sõ észak-afrikaiak ellen kialkudott líbiai zárlat révén
Európát, de Kadhafi urat is védte a Berlusconi-kor-
mány, s ítéletalkotásra csak az afrikai halálesetek
nagy száma vette rá. Angliáról ma is azt tartják,
hogy a BP-olajérdekeltség miatt túl hamar bocsátot-
ta meg a Lockerbie-terrorakciót és öleltre keblére
Moammer ezredest Blair miniszterelnök. A sikam-
lós olajügyeken kívül a brit-arcpírt a november-de-
cemberig még teljesen zavartalan könnygáz és fegy-
vereladások is okozhatják, a Tripoli utcáin elsülõ
rendfenntartói fegyverek csövében nem ritkán óvilá-
gi lövedékek voltak (de Bahrein, Jemen is biznisz-
gyanús). Mindehhez hozzáadódik még egy, Lon-
donnak és Washingtonnak is kínos (még nem bizo-
nyított hátterû) nyilatkozat, amelyben a lemondott
líbiai külügyminiszter kijelenti: a „forradalmi ve-
zér”, Kadhafi személyes parancsa volt a Pan Am já-
rat felrobbantása. 
Egy esetleges NATO–USA-beavatkozás csak egysé-
ges ENSZ kérésre lehetséges, de a katonai akciótól

Kína és Oroszország vonakodnak. Ad-
dig szankcióznak, hiszen az most ka-

tasztrófa lenne, ha „fehér ember” ara-
bot ölne. Líbia nem bír olyan regioná-

lis fontossággal, mint Egyiptom, a vé-
rét hullató ország (annak ellenére,

hogy az olajárat befolyásolja) egy-
elõre komor kuriózum marad.
Kadhafi eltûntéig. Utána a polgár-
háború? 
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Nem tudok ma igazat 
és szépet hazudni. 
És ez talán nem is olyan 
nagy baj. 

Ambrus Attila

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Ha semmid sincs, van szép szabadságod..”
Arany János

Munkamegosztás

Táncsics Murguval 

Száz klán 
országa 

A nap címe. A manelék, eltûnõben levõ
mûfaj, Jurnalul naþional.

Magyarázat. Nem egyszerû (netán nosztal-
giás) bejelentésrõl van szó, hanem Speranþa
Rãdulescu etnomuzikológus következtetésé-
rõl. Mint tudjuk, azok a szörnyû keletiesen
indázó cigány férctermékek nyilvánvalóan
azzal a céllal készülnek, hogy a normális
embereket kikergessék velük a világból. Re-
ménykedhetünk? Maradhatunk? 

Szabályok és emberek. Ki vagy te, hé!? Ezt
kérdezte Cristian Preda neves politológus-
tól, európai parlamenti képviselõtõl a PD-L
egyik pepita eminenciása az alapszabály
módosítása alkalmából. Cristian Ghinea, a
Dilema Veche szerkesztõje, a tisztességes és
kulturált jobboldali beállítottságú közírók
egyike ebbõl a kérdésbõl kiindulva a
România liberában megjegyzi: „Nagyon tisz-
telem mindhárom szamurájt, akik a PD-L-
ben politikai harakirit követtek el, Predát,
Macoveit, Voinescut. Próbálkozásuk, hogy
a pártban feddhetetlenségi szabályokat állít-
sanak fel, abból az elgondolásból indul ki,
hogy a jó szabályok azok, amelyek hiá-
nyoznak. Márpedig nem így van: a PD-L-
ben az emberek hiányoznak, akik a jó sza-
bályokat alkalmaznák.” Bizony, ezt máshol
is meghallhatnák. (Mert sok helyen így
van.) 

Nehezen teljesülõ jóslatok. Cristian Tudor
Popescu A nap ügye címû rovatában arra a
kérdésre keresi a választ: Mikor lábalunk ki
a válságból? Variánsai érdekesek. „a) Ami-
kor Boc miniszterelnök legalább egyszer lé-
legzetet vesz, miközben a kormány megva-
lósításait sorolja. b) Amikor Crin
Antonescu összeölelkezik és összecsókoló-
zik Dan Voiculescuval. c) Amikor Victor
Ponta aktfotója megjelenik a Playboy-ban.
d) Amikor Bãsescu elnök bejelenti, hogy ki-
jöttünk, de anélkül, hogy vigyorogna. e)
Amikor a tûzoltólétránál összetorlódunk.”
Nem a szellemességük vagy a pontosságuk
miatt idézzük ezeket a „jóslatokat”, hanem
azért, hogy idézhessünk egy olvasói választ
is: „Akkor, amikor Elena Bãsescut megvá-
lasztják az ENSZ fõtitkárának.” Talán még
ez a változat a legesélyesebb arra, hogy
elindítsa a folyamatot...

A nap álhíre. Itt a tavasz! 

Ady András
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Baloga-Tamás Erika, 
Sipos M. Zoltán, Totka László 

Aki csak megengedheti, a
válságos idõkben foko-

zottan igénybe veszi a külön-
bözõ vagyonvédelmi szolgál-
tatásokat és technológiákat –
ami igencsak meglátszik a
biztonságvédelmi cégek for-
galomnövekedésén is. A kü-
lönbözõ biztonsági és térfi-
gyelõ kamerarendszerek ma
már nemcsak a nagyvállalat-
oknál vannak „bevetésben”,
egyre elterjedtebbek a ma-
gánszemélyeknél és önkor-
mányzatoknál is. 

„A gazdaságilag nehezebb
években, a szegénység elter-
jedésével nõ a hajlam a tör-
vénytelen cselekedetekre.
Vélhetõen ennek hatására
nõtt meg, majdhogynem
megduplázódott cégünk for-
galma is az utóbbi idõben” –
magyarázta lapunknak Sima
Endre, a székelyudvarhelyi
Style Kft. biztonságtechnikai
és vagyonvédelmi cég techni-
kai igazgatója. Elmondása
szerint Romániában néhány
éve törvény is kötelezi a cége-
ket arra, hogy bizonyos érté-
ken felül riasztórendszerrel
lássák el objektumaikat – a
pénzzel dolgozó egységek,
személyek számára pedig ka-
merás rendszer használatát is
elõírják. A bekamerázás el-
terjedtebb a nagyvállalati
szektorban – itt már több
mint tíz éve vannak „bevetés-
ben” –, de megfigyelhetõ,
hogy egyre inkább jelennek
meg a kisebb kereskedelmi
vállalatoknál is. Ráadásul
újabban már a magánszemé-
lyek is igénybeveszik ezeket a
berendezéseket. 

„Munkánk oroszlánrészét,
mintegy 75-80 százalékát
még mindig az állami és na-
gyobb cégek megrendelései
teszik ki, magánszemélyek-
nek 20–25 százalékos arány-
ban dolgozunk” – foglalta
össze a technikai igazgató.

A piac még 
nem telített 

A szakemberek úgy látják,
a lakosság ma már tudatosab-
ban költ vagyonvédelemre.
Az ágazatban rejlõ lehetõsé-
gek mint minden más terüle-
ten azt eredményezték, hogy
egyre nagyobbá és erõsebbé
vált a konkurencia – ennek el-
lenére jelenleg minden sze-
replõnek bõven jut a megren-
delésekbõl. A biztonságtech-
nikai vállalkozók szerint a va-
gyonvédelmi piac még felfu-
tóban, egyelõre megjósolha-
tatlan, hogy mikor tetõz a for-
galom. Ehhez hozzájárul az
is, hogy a magánszemélyek
között a biztonságtechnikai
lefedettség még csak most
van kibontakozóban. 

A Ziarul Financiar 700 mil-
lió euróra becsülte a romániai
biztonságtechnikai piacot a
2009-es adatok alapján, de ez
az elemzések szerint 2010 fo-
lyamán legkevesebb 25 száza-
lékot növekedhetett – igaz,
ebbe az õrzõ-védõ szolgálta-
tások is benne foglaltattak.

„Aranybánya” 
a köztereken

A piac szereplõi elõtt új
bevételi lehetõségek is nyíl-

tak, miután az országban
egyre több önkormányzat ál-
doz a közbiztonság érdeké-
ben térfigyelõ kamerákra. A
biztonságtechnikába való be-
fektetések nemcsak a szakcé-
geknek, de a megrendelõ ön-
kormányzatoknak is nyere-
séges üzletnek számítanak,
miután ezekkel az eszközök-
kel csökkenthetik a bûnö-
zést, illetve növelhetik a köz-
biztonságot. Mint László At-
tilától, Kolozsvár alpolgár-
mesterétõl megtudtuk, a vá-
ros az utóbbi években össze-
sen 238 térfigyelõ kamerát
helyeztetett el a fõbb útke-
resztezõdéseknél, jelzõlám-
páknál illetve a város na-
gyobb terein. Az elöljáró la-
punknak elmondta: a beren-
dezések felszerelésének kö-
szönhetõen a gyalogátjárók-
nál például 38 százalékkal
csökkentek a bûncselekmé-
nyek. A székelyudvarhelyi
önkormányzat az elmúlt
másfél évben hat kamerát
üzemeltetett be és további
három felszerelését tervezi. 

„Más országokkal szem-
ben Romániában ez a szak-
terület még gyerekcipõben
jár. Nálunk még viszonylag
kevés ilyen berendezés talál-
ható, de a térfigyelõ kame-
rák piaca növekvõ tendenci-

át mutat” – mondta el la-
punknak Gedõ Levente, a
székelyudvarhelyi munkála-
tokat kivitelezõ Consensus
Kft. technikai igazgatója.   

Minden hivatal
külön szereltet

A közbiztonság érdeké-
ben Nagyváradon is egyre
több térfigyelõ kamerát mû-
ködtetnek különbözõ hiva-
talok – elsõsorban a város
„veszélyesebb” negyedeiben
és kritikusabb pontjain. A
nagyváradi Piac- és Közte-
rület Fenntartó Vállalat
(RAPAS) például megköze-
lítõleg 500 millió lejt költött
arra, hogy 21 kamerát he-
lyeztessen el a különbözõ
piacokon és a városi temetõ
bejárataihoz – tudtuk meg
Bimbó-Szuhai Tibortól, a
RAPAS mûszaki igazgató-
jától. Benyovszki Tünde al-
igazgató elmondása szerint
a Nagyváradi Ingatlankeze-
lõség további hat kamera te-
lepítését vette tervbe a Ve-
lence negyedben, melynek
értéke megközelítõleg 40
ezer lej. További kamerákat
helyezett ki új nevén a
Nagyváradi Helyi Rendõr-
ség (régi nevén Nagyváradi
Közösségi Rendõrség) is. 

Röviden

Nõhetnek a kamatok

Év végéig tíz százalékkal nõ-
hetnek az eurohitelesek havi
törlesztõrészletei, miután a
bankközi kamatokat szabá-
lyozó Euribor szintje megug-
rik – írta a Gândul a Román
Kereskedelmi Bank (BCR)
vezetõ közgazdászára, Lu-
cian Anghelre hivatkozva.

Keleti „ingatlan-Mekka”

Újra vonzóvá vált az ingat-
lanberuházók számára a kö-
zép-kelet-európai térség,
Romániát is beleértve – írta
a Mediafax a CB Richard
Ellis társaság felmérésére
hivatkozva. A térséget egye-
nesen a legkecsegtetõbb eu-
rópai helyként jelölték meg
a kutatásban résztvevõ be-
fektetõk, akiknek 25 száza-
léka itt vásárolna ingatlant.
A régióért érdeklõdést mu-
tatók aránya tavaly mind-
össze 16 százalék volt. 

Elsietett megszorítás?

Joseph Stiglitz Nobel-díjas
közgazdász-professzor arra
figyelmeztet, hogy az Euró-
pai Unió „elveszett fél évti-
zeddel” nézhet szembe, ha
Japánhoz hasonlóan a kor-
mányok túl korán hajtják
végre a költségvetési meg-
szorításokat, melyek aláás-
nák a gazdasági fellendülést
– írta a Bloombergre hivatkoz-
va a Világgazdaság Online.

Pesszimista magyarok

Egyértelmûen a magyarok
értékelik legrosszabbnak sa-
ját anyagi helyzetüket és or-
száguk gazdasági teljesít-
ményét a visegrádi orszá-
gok (Magyarország, Len-
gyelország, Csehország és
Szlovákia) lakosai közül, ez
pedig nemcsak 2011 január-
jában, hanem a 2004 óta el-
telt idõszakban végig megfi-
gyelhetõ – derül ki a
TÁRKI kutatásából, ame-
lyet a vg.hu idézett.
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Bizalmat keltõ. Lassan a köztereknek és magánszférának is szerves részeivé válnak a kamerák

„Ármosta” turizmus
ÚMSZ

„Annak érdekében, hogy
a TUI utazási iroda to-

vábbra is megtartsa Románi-
át turistacélpontjai között,
egyezségre kell jutnunk an-
nak tekintetében, hogy mint
kell javítani a román tenger-
parton. A szolgáltatások
mostani minõsége ugyanis
messze elmarad a TUI által
megkövetelt szinttõl” – jelen-
tette ki Elena Udrea régiófej-
lesztési és idegenforgalmi mi-
niszter tegnap a Berlini Nem-
zetközi Turisztikai Vásáron.
A tárcavezetõ a román stand
meglátogatása és a TUI veze-
tõivel folytatott tanácskozás
után leszögezte: a nemzeti ér-
deknek elsõbbséget kell él-
veznie a helyi turistaszolgál-
tatókkal szemben.

Detlef Hohne, a TUI ro-
mán ajánlataiért felelõs igaz-
gatója szerint a legnagyobb
probléma a hoteltulajdono-
sok mentalitásával van, mivel
nem fogadják el a német ven-

dégek által megkövetelt elvá-
rásokat – elsõsorban az ára-
kat. „A mi ízlésünknek túl
magasak az árak. Manapság
ez diktálja az úticélok kivá-
lasztását” – fogalmazott
Hohne.

Ugyanerrõl beszélt az
ÚMSZ-nek korábban Su-
sanne Stünckel, a TUI Dél-
kelet-Európáért felelõs saj-
tószóvivõje is, aki arra hívta
fel a figyelmet, hogy Romá-
niának javítania kell az árak
és teljesítmény arányán, és
ki kellene aknáznia a ma-
napság valóban keresett
üdülõfalu-típusú ajánlatok-
ban rejlõ lehetõségeket. Kér-
désünkre, hogy a TUI alkal-
mazottai végeznek-e állan-
dó ellenõrzéseket a román
üdülõtelepeken, a sajtószó-
vivõ elmondta, kérdõívek
segítségével maguk a turis-
ták tesztelik a szolgáltatáso-
kat, ezek nyilvánosságra ho-
zott eredményei pedig min-
dennél többet mondanak el
a minõségrõl. 

Ingyenes

vezetõképzés
Kovács Zsolt

Kétszázötven cégvezetõ-
nek szervez ingyenes vál-

lalkozói képzést a Kovászna
megyei ASIMCOV vállalko-
zói szövetség – jelentette be
tegnap Vajda Lajos. A fél-
ezer céget tömörítõ három-
széki vállalkozói szövetség
igazgatója elmondta: part-
nerként vesznek részt egy
összesen ötmillió euró érté-
kû humánerõforrás-fejlesztés
projektben, amelyet a Re-
sources Development&Ideas
nevû tanácsadó cég nyert
meg az Európai Szociális
Alaptól. A vissza nem térí-
tendõ támogatás összegébõl
a következõ három évben or-
szágos szinten 1200 cégveze-
tõ tudását fejlesztik – az
ASIMCOV ebben a projekt-
ben a Központi Fejlesztési
Régió megyéit képviseli. A
térségre esõ 150 ezer eurós
pénzkeretbõl 250 cégvezetõ
képzését tudják finanszíroz-
ni, akik a tervek szerint fõ-
ként a sepsiszentgyörgyi,
brassói, marosvásárhelyi és
gyulafehérvári vállalkozói
inkubátorházakban mûködõ
cégek vezetõi közül kerülnek
majd ki. A vállalatvezetõk-
nek négy képzési modulon
kell részt venniük, amely
összesen 160 órás kurzuslá-
togatást jelent. Az érdekeltek
öt menedzsment-szakirány
közül választhatnak (projekt-
, minõség-, pénzügyi, turisz-
tikai és szervezeti), emellett
vállalkozói képzés, esély-
egyenlõség, fenntartható fej-
lesztés és kommunikáció
tantárgyak szerepelnek az
oktatási programban. Bagoly
Miklós, az ASIMCOV elnö-
ke szerint jelenleg különösen
fontos, hogy a cégvezetõk fo-
lyamatosan képezzék magu-
kat, mert az ország európai
uniós csatlakozása és a gaz-
dasági válság új helyzetek elé
állították a vállalkozókat –
így csak az ismeretek bõvíté-
sével lehet versenyben ma-
radni. 
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Megvéd a Nagy Testvér



Antal Erika

Tiltakozik a Pro Europa
Liga az ellen, hogy hol-

nap Marosvásárhelyen tart
kihelyezett ülést és lakossági
fórumot a Jobbik Magyaror-
szágért Mozgalom. Smaran-
da Enache, a civil szervezet
társelnöke megdöbbentõnek
nevezte, hogy a Jobbik egyik
rendezvényének éppen a ró-
mai katolikus egyház ad
otthont. A tervek szerint a
szélsõjobbos magyarországi
parlamenti alakulat politiku-
sai az elnökségi ülés elõtt ta-
nácskoznak a Magyar Polgá-
ri Párt (MPP) képviselõivel,
majd közös sajtótájékoztatót
tartanak.

Õk „újragondolják” 
Trianont

Az együttes ülésre az
MPP-székházban, a Jobbik
vezetõségi ülésére a Jobbik
Ifjúság utcai székházában
kerül sor. A radikális párt el-
nöksége elsõ, Magyarország
határain kívüli ülésén jelen
lesz Vona Gábor pártelnök
és Szegedi Csanád EP-
képviselõ is. A vezetõség je-
lezte: a kihelyezett rendezvé-
nyeken találkozni akar a ma-
rosvásárhelyi diákokkal is. A
„lakossági fórum” témájáról
a Jobbik a közleményében
arról tájékoztat, hogy a ren-
dezvény tárgya „a Közép-
Európai Unió, Trianon új-
ragondolása, megbékélés a
szomszédos nemzetekkel, a
Jobbik országos és európai
politikája”. Ennek az akció-
nak a helyszíne a római ka-
tolikus egyház tulajdoná-
ban lévõ Deus Providebit
(„Isten gondoskodik”) Ta-
nulmányi Ház. 

„Felhívom az egyházak, a
civil szervezetek, a demokra-
tikus pártok figyelmét, hogy
a hasonló rendezvények el-
len tiltakozniuk kell, semmi-

képpen sem adhatnak teret
egy szélsõjobboldal rendez-
vényeinek” – figyelmeztette a
római katolikus egyház ille-
tékeseit Enache.

Gézára bízták

Oláh Dénes helyileg illeté-
kes római-katolikus fões-
peres lapunk érdeklõdésére
elmondta: nem volt tudomá-
sa arról, milyen jellegû akci-
ót terveznek, a terembérlés
jóváhagyását nem õ írta alá.
A fõesperes a Deus Provide-
bit ház termeivel kapcsolat-
ban kifejtette: bérbeadáskor
az egyetlen szempont, hogy
az itt szervezett program ne
ellenkezzen a katolikus egy-
ház tanaival. 

„Ha tudom, hogy mirõl
van szó, biztos nem hagyom
jóvá” – fogalmazott az espe-
res, aki jelenlétünkben a
Deus Providebit Tanulmányi
Ház portásánál érdeklõdött a
pénteki eseményrõl, és arról,
hogy ki hagyta azt jóvá.
„Mondtam már többször,
hogy nem Gézához kell vin-
ni ezeket, mert könnyen be-

csúszhat valami ilyesmi” –
vonta felelõsségre a kapust az
esperes amiatt, hogy Bálint
Géza ügyintézõ ellenjegyezte
a bérleti szerzõdést. Oláh
Dénes arra hivatkozott: nem
tud mindenre odafigyelni,
ezért a tanulmányi ház kapu-
saira hárul a felelõsség, hogy
figyeljenek arra, kik és mi-
lyen célból bérelik a termet. 

„A kapus Wass Albert-est-
rõl tudott, valamint arról,
hogy Árpád-sávos zászlók-
kal is megjelentek az illetõk,
de másról nem” – magyaráz-
ta a Oláh Dénes, aki koráb-
ban már vonta meg a bérleti
jogot olyan szervezettõl,
amely az egyházzal ellenté-
tes tanokat hirdetett. „Volt
már olyan, hogy valaki évek-
re elõre ki akarta bérelni va-
sárnap délelõttökre egyik ter-
münket, de mikor megtud-
tam, hogy ezotériával foglal-
koznak, nem hagytam jóvá.
Nem tudom, a pénteki ese-
ménnyel kapcsolatban mi le-
gyen, még összeülünk, és
megtárgyaljuk, hogy mit te-
hetnénk” – mondta az
ÚMSZ-nek a fõesperes.

Hittérítõk már voltak

Jakubinyi György gyulafe-
hérvári római katolikus érsek
szintén lapunktól tudta meg,
hogy a Jobbik politikai ren-
dezvényt tart a katolikus egy-
ház marosvásárhelyi tanul-
mányi házában. A Gyulafe-
hérvári Fõegyházmegye fõ-
pásztora kitérõ választ adott
arra a kérdésünkre, mi az ér-
sekség álláspontja a magyar-
országi párt szándékával
kapcsolatban. „Én lelkipász-
tor vagyok, nem foglalkozom
ilyen ügyekkel” – jelentette ki
az egyházi méltóság. Megje-
gyezte azonban, hogy a kato-
likus egyház négy tanulmá-
nyi házat mûködtet Erdély-
ben, ezeket néha bérbe adják,
s nem mindig van rálátásuk
arra, hogy mi zajlik az épü-
letben. „Az is elõfordult már,
hogy az egyik tanulmányi
házat álnéven bérelte ki egy
szervezet, s csak utólag tud-
tuk meg: más vallású hittérí-
tõk tartottak rendezvényt az
ingatlanunkban” – nyilatkoz-
ta az ÚMSZ-nek Jakubinyi
György. 

Mit keresnek itt?

Smaranda Enache tegnapi
sajtótájékoztatóján figyel-
meztetett: sem a szélsõjobbol-
dali Jobbiknak, sem a román
Noua Dreapta (Új Jobboldal)
tagjainak nincs semmi keres-
nivalójuk Marosvásárhelyen.
A jogvédõ emlékeztetett: bár
a 2000-es évi, 137-es számú
kormányhatározat – amely a
diszkrimináció büntethetõsé-
gérõl rendelkezik – lehetõvé
teszi, hogy a hatóságok fel-
lépjenek a szélsõséges politi-
kai akciókkal szemben, ez ta-
valy december elsején sem
történt meg. Akkor a Noua
Dreapta tartott erõdemonst-
rációt Marosvásárhelyen.  

„A prefektus épphogy nem
tapsolt örömében, igazi ha-
zafiaknak nevezte a román új
jobboldal képviselõit, s egy
szóval sem ítélte el a szélsõ-
ségeseket” – mondta Enache,
aki elítélõen nyilatkozott ar-
ról is, hogy a Jobbik a Ma-
gyar Polgári Párttal közösen
szervezi meg a rendezvényét. 

Moca Rudolf roma szár-
mazású színész a tegnapi saj-
tótájékoztatón marosvásárhe-
lyi polgárként tiltakozott a
Jobbik rendezvénye ellen,
mert – mint mondta – a szer-
vezet romaellenessége „pél-
dátlan és felháborító”. Moca
döbbenetesnek tartotta, hogy
a rendezvény a katolikus egy-
ház termében kapott otthont.

Most megmutatják

Vitus Örs, Szegedi Csanád
jobbikos EP-képviselõ vásár-
helyi irodájának vezetõje úgy
nyilatkozott: a Jobbik meg-
mutatja az erdélyi magyarok-
nak, hogy nem Budapestrõl
üzenget, és hogy nem szélsõ-
séges párt. Az irodavezetõ el-
lentmondásosnak nevezte,
hogy több romániai emberjo-
gi szervezet kéri itteni tevé-
kenységének betiltását. 
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A római katolikus egyház Deus Providebit Tanulmányi Háza ad otthont a szélsõjobbos rendezvénynek 
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Kovács Zsolt

Megnövelte a szociális
tevékenységek támoga-

tására elkülönített, megpá-
lyázható alap keretösszegét
Kovászna Megye Tanácsa,
annak ellenére, hogy a tes-
tület költségvetési bevételei
idén szûkösek –  jelentette
be tegnap Tamás Sándor, a
testület elnöke.  Egyre töb-
ben igénylik az alap segítsé-
gét, ezért a fenntartók bõví-
tették a szociális szolgálta-
tások körét is, a többletkölt-
ségeket pályázati pénzekbõl
fedezik.  Vass Mária, a Ko-
vászna Megyei Gyermekvé-
delmi és Szociális Igazgató-
ság vezetõje elmondta: elsõ-
sorban olyan tevékenysége-
ket támogatnak, amelyeket
õk nem tudnak megfelelõ
mértékben ellátni. A szociá-
lis háló hiányosságait –
hangsúlyozta az intézmény-
vezetõ – az utóbbi években
a civil szféra hatékonyan
pótolta, így civilek mûköd-
tetik az otthoni beteggondo-
zó szolgálatot is. A tegnapi
találkozón részt vettek az
érintett szervezetek vezetõi
is. Tóth Anna, a Diakónia
Keresztény Alapítvány ott-
honi gondozásért felelõs
szakembere elmondta: 46
háromszéki településen
több mint 700 személy ellá-
tását biztosítják. Továbbá
egészségügyi segédeszkö-
zök kölcsönzését is lehetõvé
teszik, mûködtetik az ágy-
hoz kötött betegeket kiszol-
gáló jelzõrendszeres távfel-
ügyeleti szolgálatot. Mak-
kai Péter arról számolt be,
hogy a Diakónia Keresz-
tény Alapítvány fogyaték-
kal élõ fiatalok számára
nappali foglalkoztató tevé-
kenységet biztosít, és terve-
zik, hogy a tavaly óta mû-
ködõ szórványprogramban
Hunyad megyei fogyatékkal
élõ fiatalokat táboroztatnak
háromszéki társaikkal kö-
zösen. 

Összefogás 
a rászorulókértJobbik: „Isten gondoskodik”
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Sipos M. Zoltán

Elsõsorban a középisko-
lás diákokat kívánja

megcélozni a március 27-
én, a Kolozsvári Állami
Magyar Színház keretén be-
lül induló, Különóra címû
programsorozat. „Több ko-
lozsvári középiskolában ta-
nító irodalomtanárral be-
szélgetve pattant ki a fejünk-
bõl egy olyan színházi prog-
ramsorozat ötlete, amely
meg tudja szólítani a közép-
iskolásokat. A Különórának
az a célja, hogy a magyar és
a világirodalom alkotásait
vonzóvá, élményszerûvé te-
gye a diákok számára a
színház eszközeivel” –
mondta el lapunknak Visky
András, a Kolozsvári Álla-
mi Magyar Színház mûvé-
szeti aligazgatója. 

Az elsõ Különórán a diá-
kok Örkény István egyper-
ces novelláiból kaphatnak
ízelítõt, Köllõ Csongor ren-
dezésében. A továbbiakban
Bogdán Zsolt színmûvész
Az átváltozás címû Kafka-
novellát adja elõ. 

A tervek szerint havonta
2–3 alkalommal is jelentke-
zik majd a Különóra. Visky
szerint a kolozsvári magyar
szakos tanárok maximáli-
san támogatják ezt a kezde-
ményezést. Mint megtud-

tuk, a társulat vezetõsége
egyben újabb alkotási lehe-
tõséget próbál teremteni a
fiatal színészek számára. A
március 27-én elõadott egy-
perces novellákban Farkas
Lóránd, Buzási András,
Köllõ Csongor, Vindis And-

rea, valamint Pethõ Anikó
lép fel. 

A színházi elõadások
mellett három további ese-
mény is szerepel a Kolozs-
vári Állami Magyar Színház
programkínálatában. Már-
cius 16-án este 8 órától elsõ

alkalommal találkozhatnak
a nézõk a világhírû román
drámaíró, Matei Viºniec
mûveivel. Viºniec III. Ri-
chárd betiltva címû drámáját
a színház új stúdiójában ol-
vassák fel, majd nyilvános
beszélgetésen vehetnek részt

az érdeklõdõk a jelenleg Pá-
rizsban élõ alkotóval. 18-án
este 7 órától Marian Criºan
Morgen címû filmjét vetítik,
szintén az új stúdióban. Ve-
títés után Hatházi András, a
film egyik fõszereplõje be-
szélget a nézõkkel. 
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Röviden Színházi különóra diákoknakCsíkszeredában 
a Sóska, sült krumpli...

A kézdivásárhelyi Városi
Színház holnap 19 órától
vendégszerepel Csíkszeredá-
ban Sóska, sült krumpli, avagy
a meccs címû elõadásával. A
darab Egressy Zoltán kortárs
magyar szerzõ alkotása,
amely egy öltözõben zajlik
és három szereplõje van, egy
futbalmérkõzés bírója és két
partjelzõje. Egy tragikomédi-
át láthatnak a nézõk, mely-
ben felismerhetik a munka-
helyi intrikákat, munkatársa-
ikat: az ambiciózus fiatal
törtetõt, a titokban ármány-
kodó idõs kollégát vagy a
valóságtól elrugaszkodott al-
koholistát.

Kiállítás 
a Bázis galériában

Welcome to the Uncanny
Valley címmel nyílik kiállí-
tás a kolozsvári Bázis kor-
társ képzõmûvészeti galériá-
ban (az Ecsetgyár elsõ eme-
letén) Berszán Zsolt,
Betuker István és Veres Sza-
bolcs mûveibõl. „A the
uncanny emlékeztet a halál-
ra, amelytõl félünk, szembe-
sít azzal, amirõl nem aka-
runk tudomást venni, pedig
jól tudjuk: a fekete elõbb-
utóbb minden színt elnyel”
– írja a kiállításról Adriana
Oprea kurátor.

Kovács András Ferenc-
könyvbemutató

Kovács András Ferenc
Alekszej Pavlovics Asztrov ha-
gyatéka címû verskötetét mu-
tatják be Kolozsváron hol-
nap 18 órakor, a Gaudea-
mus könyvesboltban. A szer-
zõvel Láng Zsolt beszélget.
„Alekszej Pavlovics Asztrov
Szentpéterváron született
1894-ben, Moszkvában
hunyt el 1985-ben. Hagyaté-
kában ötvenkilenc vers ma-
radt fenn” – olvasható Ko-
vács András Ferenc legújabb
kötetének hátlapján. A szer-
zõ ismét szerepjátékban rej-
tõzik, ezúttal Oroszország
térképén játszik. Itt épít fik-
tív és valóságos szereplõkbõl
„emlékmûvet”: emberekbõl,
idõbõl, betûbõl.

Dzsessz a Kodályban

Jan Garbarek, Babos Gyula
és Harcsa Veronika neve
fémjelzi a Pécsi Tavaszi
Fesztivál kiemelkedõ
dzsesszeseményét. Az új
Kodály Központban elõször
lesz dzsesszfesztivál. Szom-
baton Babos Gyula a Pro-
ject Special nevû zenekará-
nak új felállását mutatja be.
Õket a hangmélység ünne-
pélye, a virtuóz francia
nagybõgõtársulat, a L’
Orchestre de Contrebasses
követi. Vasárnap az elektro-
nikus popzene legfrissebb
hajtásait is mûvelõ Bin-Jip
együttes lép fel, tagjai között
Harcsa Verával. A fõ mûsor-
szám a Jazzhétvégén a vi-
lághírû, és itthon is gyakran
turnézó Jan Garbarek és
együttese, melyben kiemelt
szerep jut Trilok Gurtu indi-
ai ütõhangszeresnek.

Március 27-én, a színházi
világnap alkalmából a Te-
mesvári Csiky Gergely Álla-
mi Magyar Színház gazdag
mûsorral készül. Napköz-
ben különbözõ programok-
kal várják az érdeklõdõket,
este Shakespeare Ahogy tet-
szik címû vígjátéka lesz lát-
ható, Koltai M. Gábor ren-
dezésében. Este koncerttel
zárul az ünnep. Az elõadás-
ban elhangzó Sziámi: Száz
bolha címû dal kapcsán a
magyar társulat meghívásá-
ra Temesváron elõször lép
fel Müller Péter Sziámi és
Kirschner Péter, mindketten
a magyar alternatív kultúra
meghatározó egyéniségei. A
Marosvásárhelyi Nemzeti
Színház Tompa Miklós Tár-
sulata és a Székely Színház
Egyesület tagjai 2011. már-
cius 25-én színházi világna-
pi színészbált rendeznek,
amelyre várják mindazokat,
akik a társulattal együtt kí-
vánnak szórakozni.

Színházi világnap Temesváron és Marosvásárhelyen

HIRDETÉS

S. M. Z.

Igényes várostörténeti
kalauz, lebilincselõ ké-

peskönyv és egyben hiány-
pótló mûvészettörténeti al-
bum a nemrég megjelent,
kolozsvári fotósok fényké-
peit és Kovács Zsolt mûvé-
szettörténész Kolozsvár ba-
rokk mûemlékeirõl írt tanul-
mányát tartalmazó Barokk
Kolozsvár címû kiadvány. Az
igényes kivitelezésû fotóal-
bumot a hét elején mutatták
be a Kolozsvár Társaság
székhelyén. Az összesen ti-
zennégy fényképész munká-
it tartalmazó kötet a város
egy kevésbé ismert arcát tár-

ja az érdeklõdõk elé. „Ko-
lozsvár nem jellegzetesen
barokk város, vannak szép
számban eklektikus, sze-
cessziós és reneszánsz épü-
letek is. Viszont a város tör-
ténetében egy lényeges kor-
szak a barokk, éppen ezért
ameddig ez a korszak nem
kerül bemutatásra, nem be-
szélhetünk arról, hogy a
kincses város történetét is-
merjük” – mondta el a
könyvbemutatón Kovács
Kis Gyöngy, a Korunk folyó-
irat fõszerkesztõ-helyettese,
az est házigazdája. Mint
megtudtuk, a fotósok a Ko-
lozsvár Társaság felkérésére
kezdték el fotózni a város

barokk épületeit, és a tizen-
négy fotós egymás közt fel-
osztották a várost, hogy ki
melyik részt fotózza. A
munka elején egy kiállítás
anyagára gondolva dolgoz-
tak, késõbb ebbõl az anyag-
ból állt össze a Barokk Ko-
lozsvár címû album. 

Az albumban Bodrogi
György, Csomafáy Ferenc,
Essig József, Farkas
György, Feleki István, Hor-
váth László, László Csaba,
László Miklós, Maksay
Ádám, Miklóssy Gyula,
Rohonyi D. Iván, Szabó Ta-
más, Vas Géza, valamint
Kabán József fényképei lát-
hatók. 

Kolozsvár barokk arca Vita Tarr filmje körül 
Hírösszefoglaló

Tarr Béla cége kezdemé-
nyezte A torinói ló címû

Ezüstmedve-díjas film for-
galmazásáról szóló szerzõ-
dés felbontását, állítja ked-
den kiadott közleményében
a Mokép. A magyar filmfor-
galmazó azt követõen adta
ki közleményét, hogy a
Tagesspiegel címû német lap-
ban újabb cikk jelent meg,
amely a Tarr Bélával készí-
tett korábbi interjú magyar-
országi visszhangját össze-
gezi. A cikk szerint a Mokép
lemondta a Berlinben díja-
zott új Tarr-film forgalmazá-
sát, csak amiatt, mert a ren-
dezõ éles kritikával illette az
Orbán-kormányt és annak
kultúrpolitikáját.

Gulyás Balázs, a Mokép
vezetõje az MTI-hez eljutta-
tott közleményében azt írja,
hogy bár Jan Schulz-Ojala, a
Tagesspiegel újságírója hétfõn
megkereste, a cikkben végül
nem kapott megszólalási le-
hetõséget. Gulyás szerint a
TT Filmmûhellyel kötött
szerzõdés – amelyet a felek
késõbb közös megegyezéssel
bontottak fel – megszünteté-
sét Tarr Béla cége kezdemé-
nyezte február 25-én. Ezért
„nyilván nem lehet szó arról
a rágalomról, melyet a libe-
rális Tagesspiegel sugallni
próbál, hogy ilyen módon
‘büntettük volna’ Tarrt a
nyilatkozata miatt” – olvas-
ható a közleményben.

Hallgatni arany címmel kö-
zölt cikket internetes kiadá-
sában Tarr Bélával készített
interjúja magyarországi

visszhangjáról a Tagesspiegel
címû német napilap. 

A cikk szerint Magyaror-
szágon erõsen hátráltatják
Tarr Béla filmjének, A tori-
nói ló címû alkotásnak a be-
mutatóját. A cikkíró úgy vé-
li, a magyar mûvészek – le-
gyenek akármilyen ismertek
is – mostanság jól teszik, ha
nem bírálják Orbán Viktor
nemzeti kormányát. Jan
Schulz-Ojala azt írja, an-
nak, aki nyilvánosan meg-
kérdõjelezi Magyarország-
nak az Orbán Viktor közel
egy évvel ezelõtti miniszter-
elnökké választása óta zaj-
ló, demokráciából autokrá-
ciába történõ leépítését,
nemcsak politikai ellenszél-
lel, hanem mûvészi és gaz-
dasági félreállítással kell
számolnia. „Ezen még a
frissen szerzett nemzetközi
babérok sem segítenek, sõt”
– írta a szerzõ. 

A cikkíró emlékeztet arra,
hogy a Mokép és A torinói ló
címû filmet készítõ produk-
ciós cég közös megegyezés-
sel szerzõdést bontott. A hí-
rek szerint – írja a Tages-
spiegel – a Mokép mindössze
egy kópiával akarta útjára
indítani Magyarországon a
Berlinale Nader és Simin,
Egy válás címû filmje után
legsikeresebb alkotását, Tarr
azonban több kópiát köve-
telt. A lap végezetül azt írja,
megállapodás körvonalazó-
dik egy másik forgalmazó-
val, így talán Tarr Béla
nagyszerû mûve mégis meg-
látja a napvilágot a jelenleg
sajnos homályos fényû ma-
gyar világban.

A Temesvári Csiky Gergely Állami Magyar Színház Shakespeare Ahogy tetszik vígjátékát adja elõ
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Sipos M. Zoltán

„A kommunikációt és az er-
délyi magyar médiát vizsgáló

szakemberek régi álma teljesedett
be az audiovizuális médiát moni-
torizáló tevékenység elkezdésé-
vel” – hangzott el azon a kolozs-
vári sajtótájékoztatón, amelyen a
Sapientia – Erdélyi Magyar Tu-
dományegyetem és a kolozsvári
Babeº-Bolyai Tudományegyetem
kommunikáció szakos tanárai-
nak és diákjainak együttmûködé-
sével készített felmérés Erdély
nyugati régiójára vonatkozó ered-
ményeit mutatták be. Amint arról
lapunkban már beszámoltunk, a
romániai magyar elektronikus
médiatermékek nyelvhasználatá-
nak vizsgálata november 15-én
indult, a megfigyelés két nagy
részre oszlott: a partiumi rádió-
kat és televíziókat a kolozsvári
szakemberek, míg a marosvásár-
helyi megfigyelõk a keleti részt
követték figyelemmel.

Szász: bízunk a sikerben

„Ez a kutatás nem büntetõ jel-
legû, annak ellenére, hogy az
ilyen jellegû szankcionálásra
megvan a lehetõség. Az volt a
szándékunk, hogy rámutassunk
azokra a nyelvi hibákra, ame-
lyekkel a leggyakrabban találko-
zunk a televíziós valamint a rá-

diós mûsorokban” – foglalta
össze a felmérés célját Szász At-
tila. Az Országos Audiovizuális
Tanács tagja hangsúlyozta, a
most véget ért monitorizálás na-
gyon hasznos, ugyanis „akár tet-
szik, akár nem, a médiában dol-
gozó ember az erdélyi magyar
társadalom számára példamuta-
tó a nyelvhasználat tekinteté-
ben”. Elmondása szerint a ro-
mán nyelvû televíziós csatornák
illetve rádiók esetében az ilyen
jellegû nyelvhasználat-figyelés
körülbelül 5–6 éve folyik, ez idõ

alatt látványos változásokat sike-
rült elérniük a szakembereknek.
„Persze, a román nyelvû média
sokkal csipkelõdõbb a magyar-
nál, így ez is hozzájárul a román
kollégák jobb teljesítményéhez”
– tette hozzá Szász, aki úgy véli,
ez a felmérés elõbb utóbb a ma-
gyar médiumok esetében is meg-
hozza gyümölcsét, és aktívan
hozzájárul a nyelvhasználat javí-
tásához.

Partium utánoz

Mint kiderült, a Kolozsvártól
nyugatra esõ térségben lévõ té-
vék és rádiók mûsorvezetõinek
nyelvhasználatát nagyban befo-
lyásolja magyarországi kollégáik
beszéde. „Ezekben az esetekben
megfigyelhetõ, hogy a mûsorve-
zetõk a nevek elõtt elkezdték
használni a névelõket, illetve a
helytelenül felvitt mondatvégi

hangsúlyokat” – mondta el Vin-
cze Hanna Orsolya, a tevékeny-
ség koordinátora. A Babeº–
Bolyai Tudományegyetem kom-
munikációszakos tanára hangsú-
lyozta: fõleg a kereskedelmi rádi-
ók esetében tapasztalható ez a
jelenség. „Ennek oka valószínû-
leg az, hogy a kereskedelmi rádi-
ók közvetlenül akarják megszólí-
tani a hallgatóikat, ezért akarat-
lanul is felerõsítik azokat a frázi-
sokat, amelyeket a hallgatóság is
használ” – magyarázta. Az
ÚMSZ kérdésére elmondta, a
leghelyesebben a közszolgálati
médiákban dolgozók beszélnek.
„Sok esetben a közszolgálati rá-
diók, illetve televíziók mûsorve-
zetõi túlságosan is figyelnek a
helyes és szép beszédre, ezért
sokszor túlhangsúlyozzák a
mondanivalójukat, karikírozva
azt” – tette hozzá Vincze Hanna
Orsolya. 

Antal Erika

Ismerkedéssel, egymás elkép-
zeléseinek, elvárásainak a be-

mutatásával indult tegnap délután
a marosvásárhelyi Bolyai Farkas
Elméleti Líceumban a Magyar
Újságírók Romániai Egyesülete
által kezdeményezett médiasuli
második „évfolyama”. Vajda
György, a MÚRE Maros megyei
elnöke elmondta, az idén mintegy
negyven 9–12. osztályos diák je-
lentkezett a képzésekre. „Jakab
Tünde tanárnõ felvetésére indítot-
tuk el idén is a médiasulit” –
mondta Vajda, akitõl megtudtuk,

a képzéssorozat ötlete Farczádi
Attila újságírótól származik. A di-
ákoknak heti egy alkalommal hat
újságíró tart órákat: Vajda György
és Karácsonyi Zsigmond, a
MÚRE elnöke újságírásról, Bö-
gözi Attila a sajtóetikáról, Farczá-
di Attila a kereskedelmi-, Sármá-
si-Bocskai János a közszolgálati
rádiózásról, Bodó Elõd Barna, az
Erdélyi Magyar Televízió munkatár-
sa a tévés mûfajokról. A tervek
szerint a tanulók 14 elméleti és 12
gyakorlati órán vesznek részt – az
újságírás mellett a hangfelvétel-
készítéssel, a filmezéssel és fotó-
zással is megismerkednek. 

A fõleg fiatal hallgatókkal rendelkezõ, né-
metországi Radio Galaxy meglehetõsen
szokatlan pályázatot írt ki rajongóinak. A
rádiózók figyelemfelkeltõ sírverseket kell
komponáljanak, és aki a legmegkapóbb
epitáfiumot küldi be, az háromezer eurós
luxustemetést nyer. A média nagyhatalom
– pár napja rovatunkban írtuk, hogy fo-
gamzást elõsegítõ tevékenységekre is ser-
kentget, és imé látjuk: most utolsó utunk
egyengetésében is részt akar vállalni. En-
gem csak az zavar, hogy miért nem ígéri
már meg valamely médium azt, hogy a
születés és halál közé esõ életperiódusban
fog úgy fellépni bármely aktív vagy poten-
ciális követõje mellett, hogy annak a lehetõ
legjobban segítsen személyisége kibontako-
zásában. Ha a média nem felhõzné el el-
ménket mindenféle hamis értékek reklámo-
zásával, valószínûleg senkinek nem jutna
eszébe a luxustemetés gondolata. Még a
médiamarketingeseknek sem.

(prier)

Kettõs tükör 

Megjavul a sajtó nyelve?

Médiasuli a Bolyaiban

Lezárult a romániai magyar nyelvû audiovi-

zuális mûsorok nyelvhasználati sajátossága-

it vizsgáló felmérés, a monitorizálást a jövõ-

ben is folytatni szeretnék. Tegnap kolozsvári

sajtótájékoztatón mutatták be a nyugati ré-

gió médiumainak nyelvhasználatát.
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EBESZ: még mindig rossz

a magyar médiatörvény
ÚMSZ

Dunja Mijatovic szerint a tör-
vényi szabályozással még

mindig vissza lehet élni az alter-
natív és eltérõ hangok elhallgat-
tatása céljával Magyarországon.
Az Európai Biztonsági és
Együttmûködési Szervezet sajtó-
szabadság-képviselõje szerint a
magyar média törvényi szabályo-
zása a módosítások dacára to-
vábbra is sérti a szervezet sajtó-
szabadsággal kapcsolatos kötele-
zettségeit. „A törvényi szabályo-
zással még mindig vissza lehet él-
ni az alternatív és eltérõ hangok

elhallgattatása céljával Magyar-
országon, az Európai Bizottság
kérésére elfogadott módosítások
ellenére” – írja az MTI által idé-
zett közleményben Mijatovic, aki
szerint a módosításokban nem
tükrözõdnek azok az ajánlások,
amelyeket február 28-án elkül-
dött a magyar kormánynak, de –
hangsúlyozta – hivatala kész to-
vábbi segítséget nyújtani Ma-
gyarországnak. 

Vele ellentétben Jerzy Buzek,
az Európai Parlament (EP) elnö-
ke tegnap Schmitt Pál magyar
köztársasági elnökkel közösen
tartott strasbourgi sajtótájékozta-
tóján kijelentette: „Üdvözlendõ a
magyar médiatörvény módosítá-
sa, az Európai Unió figyelemmel
fogja kísérni annak alkalmazá-
sát”. Az EP-elnök szerint a ma-
gyar médiaügyben lezajlott folya-
mat azt mutatja, hogy hatéko-
nyan mûködik az az uniós me-
chanizmus, amely összeveti a tag-
állami jogszabályokat az unió jo-
gi követelményeivel. Schmitt Pál
a sajtótájékoztatón leszögezte:
„Magyarországon a demokrácia
száz százalékosan mûködik, és
az emberi szabadságjogok érvé-
nyesülhetnek, beleértve a szólás,
a véleménynyilvánítás, a sajtó
szabadságát is”. Az EP egyéb-
ként ma a médiatörvénnyel kap-
csolatos állásfoglalásról szavaz. 

Murvai Olga, Vincze Hanna Orsolya és Szász Attila szerint javulni fog az audiovizuális mûsorok nyelvhasználata

Dunja Mijatovic EBESZ-médiabiztos 

Röviden

Elõször szerepel 
tévémûsorban a pápa

A pápaság és a média történetében elõször
lép fel televíziós mûsorban az egyházfõ –
adta hírül a Rai olasz közszolgálati televí-
zió. XVI. Benedek nagypénteken válaszol
a hívõk kérdéseire. A Rai egyes csatornájá-
nak vallási mûsorában, április 22-én dél-
után 2 óra 10 perckor, a kereszthalál egy-
ház által tanított idõpontjában, három kér-
désre válaszol a katolikus egyházfõ. A té-
ma Jézus alakja lesz, amelyrõl a héten jele-
nik meg a teológus pápa második könyve.
A nézõk kérdéseit a Rai honlapjára várják,
ezek közül választják ki azokat, amelyekre
a pápa a nyolcvanperces adásban válaszol.

Wolf Kati a magyar eurovíziós

Wolf Kati (képünkön) képviseli Magyaror-
szágot a Szerelem, miért múlsz? címû dallal
az 56. Eurovíziós Dalfesztiválon – tájékoz-
tatta tegnap délben a sajtót Rákay Philip,
az m1 intendánsa. Az X-Faktor aranytorkú
énekesnõje májusban lép színpadra Düs-
seldorfban, ahol 10-én adja majd elõ a dalt
a verseny elõdöntõjén, majd 14-én a dön-
tõn. A Magyar Televízió belsõ válogatáson
választotta ki a számot, amelynek zenéjét
Rakonczai Viktor és Rácz Gergõ írta, a
magyar szöveget Geszti Péter, az angol
verziót pedig Johnny K. Palmer jegyzi.  



7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Sakk, Kempelen úr!
(magyar sor.)
9.50 Heuréka! 
Megtaláltam! (ism.)
10.20 Lélek Boulevard
10.45 Kézművek 
- Háncskalapkészítő
11.00 Család-barát
11.55 Carlo és vendégei
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Kikötő
15.25 Galileo Galilei: 
Óriások vállán állva 
(kan. családi f.)
16.30 Felelet az életnek
17.00 A hétezer 
sziget országa 
(ismerett. f.)
18.00 Beavatás
18.15 Térkép
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Monicomp 
Liga (élő)
Ferencvárosi TC–Videoton
FC Labdarúgó-mérkőzés
22.05 Híradó 
- Nemzeti Krónika
22.25 A bűnbak 
- Gróf Esterházy János
vértanúsága
23.05 Amerikai éjszaka
(francia-olasz filmdráma,
1973)
0.05 Sporthírek
1.00 Váltó
1.15 Kikötő - Friss (ism.)

8.05 Televíziós vásárlás
11.10 Cápaember - Tökéle-
tes ragadozó (amerikai
horror) 13.00 Extralarge:
Ágyúgolyó (német-olasz
film) 14.45 Az utolsó légió
(angol-olasz-francia film)
16.40 Mérgező égbolt (ka-
nadai filmdráma) 18.25
Családi űrutazás (amerikai
filmdráma) 20.25 Függő
játszma 3. (kanadai-am.
film) 22.10 Bosszú mind-
halálig (am. thriller) 0.10
B13 - A bűnös negyed
(francia film)

7.30 Reggeli kávé 10.00
Menyet anyának 5 – reali-
ty show 12.30 Hírek
13.15 Légy az enyém –
reality show 15.00
Teleshopping 15.15 Tit-
kos szerelem (török soro-
zat) 16.45 Célpontban
18.45 A nap híre 19.00
Kanal-D Hírek 20.00 Sze-
mek az árnyékban – reali-
ty show 21.30 A hős
(hongkongi akciófilm,
1997) 23.30 A halottak
légiója (amerikai thriller,
2005)

7.00 Napraforgó–reggeli
magazinműsor 9.00 Több-
szemközt, ismétlés 16.00
Délutáni Híradó 16.15
Többszemközt, ismétlés
16.35 Kárpát Expressz
17.00 Átjáró 17.30 Délutá-
ni Híradó 17.50 Egészsé-
ges percek 18.00 Reggeli
terefere ism. 18.30 Híradó
19.30 Esti Híradó 20.00
Hot Jazz Band - koncert-
részlet 21.00 Kultúrcsepp,
ismétlés 21.30 Híradó
22.00 Átjáró, ismétlés
22.30 Híradó

8.30 Őrült szerelem (soro-
zat) 10.00 A libák nem
szállnak a mennybe (soro-
zat) 12.45 Szerelem és
tisztesség (sorozat) 14.30
Clase 406 (sorozat) 15.30
Esmeralda (sorozat) 16.30
Igaz történetek 17.30 Az
igéret (sorozat) 18.30 Bel-
la Calamidades (sorozat)
19.30 Teresa (mexikói so-
rozat) 20.30 Elisa nyomá-
ban (mexikói sorozat)
22.30 Ördögi kör (ameri-
kai sorozat) 0.30 Clase
406 (sorozat)

FILM+ACASÃ
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Pro Tv, 22.45
A tûzben edzett férfi

Gyerekrablási hullám söpör végig Mexikón. John Creasy, a ki-
égett, valamikori CIA-ügynök és bérgyilkos a barátja rábeszé-
lésére elvállalja Samuel Ramos iparmágnás és felesége gyer-
mekének, a kilencéves Pitának a védelmét. Creasy nehezen
tolerálja a koraérett kislányt, és vele az és életét firtató ké-
nyelmetlen kérdéseket, amelyekkel Pita állandóan zaklatja.

DUNA Tv, 23.05
Amerikai éjszaka

A filmrendező Ferrand a Bemutatom Pamelát című új alkotá-
sát forgatja. A munka rengeteg lemondással és konfliktus-
sal jár, a forgatás mindennapjait állandó viták, a filmesek és
a színészek közötti összecsapások, a szereplők közötti nézet-
eltérések kísérik. A főszereplő idegösszeroppanásból épült
fel, a másik színész állandóan részeg, emellett szerelmi bo-
nyodalom, féltékenység színesíti a képet.

m2, 23.20
Egy mukkot se!

A színész Jan Henrik Stahlberg írta a forgatókönyvét és játs-
sza a főszerepét ennek a metsző, finoman és kegyetlenül
vicces szatírának, melyet Marcus Mittermeier nagy maga-
biztossággal rendezett meg. A főszereplő, Mux az igazság
önjelölt harcosa, lobogó világjobbító tervekkel. “Isten halott,
a világ szörnyű hely, és a változtatás kínzó igénye miatt
szükség van az olyan emberekre, mint Mux”.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Hrvatska kronika
10.25 Ecranul nostru
10.50 Körzeti magazin
11.45 Jelképtár
11.50 Monda és történe-
lem
12.30 Élni tudni kell!
13.01 Híradó délben
13.15 Sporthírek
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Egymillió fontos
hangjegy
15.05 Operatőrmesék
15.30 Jelfogó (ism.)
16.20 Afrika gyöngysze-
me (sor.)
17.10 Asszisztensek 
(am. vígj. sor.)
17.55 Bűvölet (sor.)
18.30 Magyar bulizene
19.15 Átjáró
19.40 Esti mese
20.05 Filmsztárok 
a vadonban
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 Színészpalánták
(olasz sor.)
22.25 A csodálatos 
Mrs. Pritchard 
(vígj. sor.)
23.20 Egy mukkot se! 
(német filmszat., 2004)
0.50 India 
- Álmok útján (sor.)
1.35 A királyi ház titkai
(dél-kor. sor.)

7.00 meneTrend (ism.)
7.25 Fókusz 
- Közszolgálati magazin
(ism.)
7.55 Reggeli 
magazinműsor
10.05 Te vagy az életem
(argentin sorozat)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.20 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő
15.20 Kilenc túsz 
(am. krimisor.)
16.15 A szerelem rabjai
(argentin sor.)
17.20 Mindörökké 
szerelem (mexikói sor.)
18.20 NekedValó (2010) 
- Talk-show
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 ValóVilág 
Összefoglaló (2010) (élő)
21.10 Fókusz
21.45 Barátok közt 
(magyar sorozat)
Utána: RTL-hírek
22.25 CSI: A helyszínelők
(am.-kan. sor.)
Utána. RTL-híradó
23.20 Gyilkos elmék 
(am.-kan. krimisor.)
0.20 PokerStars.net 
- Big Game
1.20 Reflektor 
- Sztármagazin
1.30 ittHON
1.50 Döglött akták 
(am. krimisor.)

7.00 Alexandra Pódium
(ism.)
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Mokka habbal
10.30 Stahl konyhája
10.55 Babapercek
11.15 Teleshop
12.45 Árva angyal (ism.)
13.40 Tartsd a szád és
énekelj! (dokumentumf.)
15.15 EZO.TV
16.20 Rex felügyelő 
(osztrák-német krimisor.)
17.20 Edina és Joshi 
(talk show)
17.25 Marina 
(mexikói-am. sor.)
18.25 Update Konyha
18.30 Árva angyal 
(mexikói sor.)
19.30 Tények
20.05 A 40 milliós 
játszma
Élő játék-show
21.10 Aktív
21.45 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.25 Hawaii Five-0
(amerikai sor.)
23.25 Zsaruvér 
(am. krimisor.)
Közben: Kenósorsolás
0.25 Hősök (am. sor.)
1.25 Tények Este
1.55 EZO.TV
2.55 Smallville (sor.)
4.25 Sentinel - Az őrszem
(német-am. sci-fi sor.)

7.00 Paletta
7.30 Lapzárta
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás
10.05 GyógyHír (ism.)
Egészségügyi magazin
10.30 Felfedező
11.05 Ingatlanpiac (ism.)
11.30 Soroló (ism.)
A vidék magazinja
12.05 Vonalban (ism.)
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Zöld övezet (ism.)
15.30 Iskolapélda (ism.)
16.05 BBC Reporters
A BBC riportműsora
16.30 Panaszkönyv (ism.)
17.05 Keresztmetszet
(ism.)
Riportmagazin
18.00 Híradó 
- Friss információk
18.35 Európai híradó (ism.)
19.05 Értékmentés 
másként
19.30 BBC Hard Talk
20.00 Híradó
21.05 Péntek 8
Mondatvadászat
22.00 Híradó 21
22.30 Célpont
23.05 Civil kaszinó
Húsbavágó kérdések, civil
válaszok
0.05 Péntek 8 (ism.)

10.35 Gyilkos sorok (soro-
zat) 11.35 Egy kórház ma-
gánélete (sorozat) 12.35
Greek, a szövetség (soro-
zat) 13.30 A smaragd szi-
gete (amerikai kalandf.,
1959) 14.45 Nyomtalanul
(ismétlés) 16.40 CSI (is-
métlés) 17.35 Gyilkos szá-
mok (sorozat) 18.30 Gor-
don Ramsay 19.25 Éden
Koktél (reality show)
20.20 Két pasi (sor.)
21.15 Gyilkos számok
(sor.) 22.15 Beugró Plusz
23.15 Éden 18+

7.00 Sport.ro Hírek
10.00 Pontos sportidő
(live) 12.00 Sport.ro Hí-
rek (live) 13.10 Szőkeva-
dászat 14.05 Pontos
sportidő 15.10 Külön ki-
adás 16.00 Sport.ro Hí-
rek 16.30 Pontos sport-
idő (live) 18.00 Sport.ro
Hírek (live) 19.05 Infor-
mációk (live) 20.00
Europa League: összefog-
laló 21.00 Wrestling
RAW, Showtime 23.00
American Gladiators 0.00
Sport.ro Hírek

TV2
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthírek
10.00 Jelfogó (ism.)
10.55 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Átjáró
14.30 Körzeti magazinok
15.30 Nemzet és védelem
15.55 Sírjaik hol dombo-
rulnak... (dok. f.)
16.25 Tizenkét hónap 
az erdőn
16.55 Szomszédok 
(magyar sor.)
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Teadélután
18.30 India 
- Álmok útján 
(kaland sor.)
19.20 A királyi ház titkai
(dél-kor. sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Üdítő 
- Szilágyi Tibor műsora
22.05 Az Este
22.40 Az autóversenyző
(francia-olasz játékf.,
1968)
0.25 Barangolások öt
kontinensen - Japán
0.55 Hírek
1.00 Sporthírek
1.05 Prizma
1.20 Ma Reggel (ism.)

7.00 Reggeli híradó
9.00 Szerelmi bizonyíték
(sor.)
10.10 Nosztalgikus 
évek (ism.)
12.30 Teleshopping
12.50 A palota legendái:
Jumong herceg (ism.)
14.00 Hírek, 
időjárásjelentés
14.45 Zsebtörténetek
14.50 Történelmi emlé-
kek (ism.)
15.00 Parlamenti 
pártok fóruma
15.35 Románia 
parlamentje
16.30 Az én Európám
(ism.)
17.00 Mestreség, 
aranykarperec
17.30 Vizor monden
18.00 Hírek, időjárásje-
lentés
18.30 A palota legendái:
Jumong herceg (sor.)
19.40 Sport
20.00 Hírek, időjárásje-
lentés
20.40 A nap témája
21.00 Örök fiatalság
23.10 Az út 
(am. f. dráma, 2009)
1.05 Eurovision 2011
1.10 A csendes amerikai
(koprod. f. dráma) (ism.)
2.50 Mesterség 
aranykarperec (ism.)
3.15 Zsebtörténetek
(ism.)

5.00 Apropo TV (ism.)
6.00 Happy Hour – szóra-
koztató műsor (ism.)
7.00 Pro Tv hírek, 
Mi történik doktor úr?
10.00 Eszelős szivatás

(amerikai vígjáték, 1991)
(ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
13.00 Pro Tv hírek, 
sport, időjárásjelentés
14.00 Apropo TV 
(szórakoztató műsor) (ism.)
15.00 Land of Jokes (szó-
rakoztató műsor) (ism.)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
17.00 Pro Tv hírek, 
sport, időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
– szórakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek, 
sport, időjárásjelentés
20.30 Román tehetségek
– verseny műsor
22.45 A tűzben edzett fér-
fi (amerikai-angol-mexikói
akcióthriller, 2004)
1.45 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés (ism.)

6.00 Híradó
8.00 Jó reggelt 
– Razvan és Dani 
szórakoztató műsora
10.00 Sajtószemle 
- Mircea Badeaval
11.00 Szindbád kalandjai

(kanadai kaland sorozat)
12.00 Xena 
(amerikai kaland sorozat)
13.00 Híradó, 
Sport, Időjárásjelentés
14.00 Benny Hill 
(angol vígjáték sorozat)
14.15 Next Top Model 
by Cătălin Botezatu 
– verseny show (ism.)
16.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáférés
– Simona Gheorghe műsora
19.00 Híradó, 
Sport, Időjárásjelentés
20.20 Liga 1: Victoria
Brăneşt–FC Steaua labda-
rúgó mérkőzés (live)
22.30 Végső csapás
(hongkongi akciófilm,
2008)
0.30 A rettegés városa
(amerikai akcióf., 1999)

6.00 Cseresznye a tortán
– reality show (ism.)
7.00 Kandikamera
7.30 Szívek talákozása
(ism.)
8.20 Sport Florentinával
8.30 Teleshopping
9.00 Lépéselőnyben
(amerikai krimisorozat)
(ism.)
10.00 Teleshopping
10.30 Sport, 
diéta és egy sztár (ism.)
11.00 Farmer, 
feleséget keresek! 
– reality show
13.00 Kacsamesék 
(rajzf. sor.)
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek 
talákozása 
(indiai sor.)
15.00 NCIS 
(amerikai krimisor.)
16.00 Samurai Girl 
(amerikai filmsorozat)
18.00 Hírek,
Időjárásjelentés
19.00 Sport
19.30 Cseresznye 
a tortán 
– reality show
20.30 Full Contact 
(amerikai film, 1993)
22.30 Komédia óra
0.00 Megint 48 óra 
(amerikai akció-vígjáték,
1990)
2.00 Perverz feleségek
(erotikus film)

7.00 Ötödik sebesség
8.00 Autókereskedők 
- Bogárhátú VW
9.00 Halálos fogás 
- Téboly
10.00 Piszkos munkák 
- Tengeri ingola irtó
11.00 Végzetes 
másodpercek
12.00 Amcsi motorok 
- Családban marad
14.00 Állítólag... 
- Motormítosz
15.00 Piszkos munkák
16.00 Hogyan készült?
Miniatűr bútorok, 
kerti gőzmozdonyok, 
légpárnás hajók
17.00 Halálos fogás 
- Az utolsó órák
18.00 A túlélés 
törvényei 
Ember a vadonban

20.00 Állítólag... 
- Koporsó
21.00 Hogyan készült?
Síszemüveg, 
toronydaru, 
porcelán figura, 
dízelmotor
22.30 Piszkos munkák 
- Állatáttelepítő

23.30 Ross Kemp: 
Harc az Amazonasért
0.30 Megúsztam élve! 
- Szomáliai kalózkaland
1.30 Trükkös tesók
2.30 Ausztrália 
határain
3.00 Állítólag...

6.15 Teleshopping
7.00 Bűvület 
(olasz sorozat)
8.10 DP 2 Tonomat 
– szórakoztató műsor
(live)
10.00 Videóterápia (ism.)
11.00 Vallomások 
– szórakoztató műsor
(ism.)
12.00 Hírek, Sport,
időjárásjelentés
12.30 Biznisz óra (ism.)
13.25 Teleshopping
14.30 Együtt Európában
15.30 Utópia
16.00 Bűvület 
(olasz sorozat)
17.00 Hírek, 
időjárásjelentés
17.30 Az áldozat nevében
18.00 IT zon@
18.30 Csavargó halász
19.00 Biznisz óra
20.10 6-os játszma 
(amerikai vígjáték, 2005)
21.45 Lehet,
hogy nem tudtad

22.00 Hírek, 
időjárásjelentés
23.00 Egyeseknek 
ez tetszik
0.00 Commando:
A frontvonalban
1.00 Az áldozat nevében
(ism.)
1.30 Csavargó halász
(ism.)
2.00 Biznisz óra (ism.)
3.00 DP 2 Tonomat (ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, sport 8.10 Hangoló 9.50
Hírek, reklám 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, rendezvény-
ajánló 16.15 Mozgástér 17.00 Nap-óra 17.30 Nóták 17.55
Hírek, műsorismertető

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Aranyemberek – magyarok Bukarestben 

9.00 Hírek 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.05 Élhető világ 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli kró-
nika 13.40 Magánhangzó 14.05 Rádiószínház 14.30 Tanú-
im lesztek! 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 16.45 Zöld-
övezet 18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magán-
hangzó 19.30 Határok nélkül 20.25 Tetten ért szavak
20.50 Jó éjszakát! 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap törté-
netei 23.25 Esti beszélgetés

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás Mű-
velődési hírek, Környezetünk védelmében, Agrárgazda az
unió küszöbén 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Hírnegyedóra,
Délutáni váltás 16.00 Híradás, Sport, Rádióújság 17.00
Híradás 17.15 Élő muzsika 17.55 A nap hírei röviden

PÉNTEK
2011. március 11.

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ

KOSSUTH RÁDIÓ



Ma Ildikó, Gusztáv, Emil,
Ede, Édua és Etele napja
van.
Az Ildikó germán eredetû
magyar nõi név. Attila hun
uralkodó feleségének,
Krimhildának a nevébõl
származik. A név rövidülé-
se a Hilda, Ilda, melynek
latin nyelvû szövegekben
elõforduló átirata az Ildico.
Igazából csak a magyar
nyelvben vált nõi névvé.
A Gusztáv északi germán
(skandináv) eredetû férfi-
név. Elemeinek jelentése:
harc + támasz.
Az Emil férfinév a latin
Aemilius nemzetségnévbõl
ered. Jelentése: versengõ,
igyekvõ. 
Az Ede férfinév az Edvárd,
Eduárd nevek német rövi-
dülése.
Az Édua kun eredetû nõi
név, jelentése: a Hold fel-
kel.
Etele: az Attila névnek
vagy annak késõbbi német
származékának, az Etzel-
nek a régi magyar formája.
Holnap a Szilárd és Tímea
nevûek ünnepelnek.

Évforduló
• 1939 – A prágai kormány
bevezeti Szlovákiában a
katonai diktatúrát.
• 1959 – Fegyveres felkelés
tör ki Tibetben a kínai ura-
lommal szemben.
• 1990 – Horn Gyula kül-
ügyminiszter Moszkvában

megállapodást köt a Magyar-
országon állomásozó szovjet
csapatok kivonásáról.

Vicc
– Mi a szüleid foglalkozása,
Petike? – kérdi a tanár úr.
– Anyukám könyvelõ, apu-
kám mérnök.
– És a te szüleid, Pistike?
– Édesanyám tanárnõ, édes-
apám mezõgazdasági fog-
technikus.
– Micsoda?! Ilyet még nem is
hallottam. Mit csinál?
– Kitört gereblyefogakat pó-
tol.

Recept
Füstölt sajtos krémleves 
Hozzávalók: 4 dkg vaj, 1
pupozott ek. liszt, 8 dl viz,
1.5 db húsleveskocka, 15 dkg
reszelt füstölt sajt, 2 dl tej-
szín, reszelt szerecsendió,
bors, 4 tojássárgája. 
Elkészítése: A vajat lábos-
ban felolvasztjuk, a lisztet 1
perc alatt világosra pirítjuk
benne. Vízzel felöntjük. Hab-
verõvel többször megkever-
getve nagy lángon fölforral-
juk, a leveskockát belemor-
zsoljuk, közben a sajtot lere-
szeljük. Kétharmadát a leves-
be szórjuk és kevergetve 3-4
perc alatt simára fõzzük. Tej-
színnel dúsítjuk, szerecsendi-
óval fûszerezzük. Négy leve-
ses csészében 1-1 tojássárgá-
ját simára keverünk.A forró
levest rámerjük, maradék
sajttal megszórjuk.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Mindent megtesz azért, hogy si-
keres legyen. Nem elégszik meg
a középszerûséggel. Mások is
önhöz fordulnak segítségért,
amit szívesen tesz. Este pihen-
jen, lazítson.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

A Bikában a Hold. Mindent vi-
lágosan átlát, és eddigi belsõ bi-
zonytalansága elmúlik. A Vé-
nusz biztosítja a jó közérzetet.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Mozgalmas napra, változások-
ra számíthat. Ne féljen az új
dolgoktól, tegyen a legjobb belá-
tása szerint. Egyébként mindig
az elsõ gondolata a legjobb.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Kicsit törõdöttebbnek érzi ma-
gát, de jobb napok várnak önre.
Most türelemre van szükség.
Legyen óvatos.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

A magánéletében nem kell
alapvetõ változásoktól tartania.
A folyamatosságot csupán egy
kis rövidzárlat szakítja meg. A
munkában egy kolléga hibája
miatt bosszankodhat.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Egy kirobbanó kiadós veszeke-
dés néha jobb, mint a kínos
hallgatás. Családja így „jutal-
mazza” feledékenységét. Senki
sem tökéletes.
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Fél a munkahelyén végbemenõ

változásoktól, és a félelme sajnos
nem alaptalan. Vizsgálja meg
helyzetét és azt, hogy legrosz-
szabb esetben mekkora marad-
na mozgástere. Tájékozódjon.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Nagy valószínûséggel konflik-
tusba keveredik valamilyen ha-
tósággal. Talán csak a kocsijá-
val áll meg rossz helyen, vagy a
tanára feddi meg. Valamilyen
formában szembenállást fog ta-
pasztalni.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Próbáljon meg örülni azoknak
az apróbb kedvezõ változások-
nak, amiket az elmúlt napok
munkájával sikerült elérnie. A
biztos alapok megteremtését
megvalósította.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Úgy kezdi a napot, mint más-
kor. Egybõl beleveti magát a
munkába, ám adódik egy kis
kellemetlen helyzet egy véletlen
folytán. Próbálja humorral fel-
oldani a dolgot.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Jó napra számíthat a csillagál-
lás alapján. Egy régóta dédelge-
tett tervét most megvalósíthat-
ja. Fontos az összeszedettség és
a nyugodt viselkedés.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Alkotó tevékenységével sikert
arat. Saját maga is meglepõ-
dött, mert nem bízott igazán az
ügyben. Öröme annál nagyobb,
amit igyekszik megosztani kör-
nyezetével.
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Labdarúgás

Turós-Jakab László

A labdarúgó-Bajnokok
Ligája nyolcaddöntõibõl

kedden este a Sahtar Do-
nyeck és az FC Barcelona ju-
tott tovább. 

Az idegenbeli 3-2 után az
ukrán bajnok hazai pályán is
legyõzte az AS Rómát (3-0)
és 6-2-es összesítéssel jutott
tiszteletet parancsolóan a leg-
jobb nyolc közé. Pedig ked-
den este Vincenzo Montella
a legjobb csapatát küldte a
pályára, csak Francesco Totti
hiányzott az eszményi kez-
dõtizenegybõl. Az elsõ fél-
idõben az olaszok álltak kö-
zelebb a gólhoz, mégis a ha-
zaiak találtak be, Hübsch-
mann révén, a 18. percben,
1-0. A 28. percben egyenlít-
hettek volna a Farkasok, de
Borriello tizenegyesét Pjatov
kivédte. Szûk negyedórával
késõbb megfogyatkoztak az
AS Róma sorai, miután a
Luiz Adrianoi ellen szabály-
talankodó Mexés megkapta
második sárga lapját és me-
hetett is zuhanyozni. 

Szünet után Borriello,
majd a hazai Mkitarjan ke-
rült helyzetbe, az 58. percben
pedig Srna remek gólpasszát

csavarta a bal felsõ sarokba
Willian, 2-0. Az olaszok ösz-
szeomlottak, így három perc-
cel a vége elõtt a csereként
beállt Eduardo kerekítette ki
a különbséget, 3-0. 

Mircea Lucescu örömmel
nyugtázta, hogy nagyon fia-
tal csapata mennyire éretten
húzta át a római alakulat szá-
mításait. A hazai pályán im-

már három éve legyõzhetet-
len Sahtar 20-21 éves játéko-
sai egyre jobban elkapják a
fonalat, és a román mester
hisz benne, hogy lesz folyta-
tása idei BL-kalandjuknak is. 

A londoni 2-1-et követõen
az Arsenal a 69. percig to-
vábbjutásra állt a katalán fut-
ballszentélyben, a Camp
Nou stadionban. A Barcelo-

na nyomasztó fölényét 68
százalékos labdabirtoklás bi-
zonyította, no meg Alves,
Pedro, Messi és Villa helyze-
te, s Adriano kapufája. Messi
az elsõ félidõ ráadáspercei
végén mégis megzörgette a
sérült Szczesny helyére beállt
Almunia hálóját, 1-0. Az 53.
percben, a lelátókat elnémító
meglepetésre, az Ágyúsok

egyenlítettek: Nasri bal oldali
szögletére Diaby robbant be,
de Busquets megelõzte, és
védhetetlen gólt fejelt saját
kapujába, 1-1. A londoniak
sorsa három perccel késõbb
pecsételõdött meg, amikor
Robin van Persie második
sárga lapja kiállítást ért
Busacca játékvezetõnél, s a
katalánok éltek is az ember-
fölény nagy lehetõségével.
Villa és Alves még hibázott,
Xavi viszont már nem és a
69. percben jegyzett 2-1-gyel
teljesen kiegyenlítõdött az ál-
lás. Három perc múlva Pedro
felvágásáért kapott 11-est a
hazai csapat, s a büntetõt
Messi az el sem vetõdõ
Almunia mellett a bal sarok-
ba gurította, 3-1. Az utolsó
percekben Afellay, kétszer is,
és fõleg Bendtner ijesztett rá
„Pep” Guadiola sztárjaira,
de Fortuna istennõ ezúttal el-
fordult az angoloktól. 

A Barcelona végül 4-3-as
összesítéssel jutott a negyed-
döntõbe, az argentin Lionel
Messi pedig a blau-grana ala-
kulat mindenkori gólkirályá-
vá lépett elõ az Európa-ku-
pákban, ahol immár 32 gól-
nál tart. A korábbi csúcstartó
a brazil Rivaldo volt, 31 talá-
lattal a kontinentális kupapo-
rondon. 
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Röviden
Pótolt mérkõzések 

Tegnap este két, korábban
elhalasztott férfi-kosárlab-
damérkõzést pótoltak. Bu-
karestben, a BC Mureº 78-
67-re nyert a helyi CS Mu-
nicipal ellen, a Medgyesi
Gaz Metan pedig 106-84-re
verte idegenben a Politeh-
nica Iaºi együttesét. A hét
végén a 25. forduló találko-
zóit rendezik meg a bajnok-
ságban. 

Brassóban nyert az U 

A nõi kosárlabda-bajnokság
második értékcsoportjában
(A2), a tegnapi 8. forduló-
ban: Brassó–Kolozsvári U
48-58, Iaºi– Nagyvárad 64-
57, Gyulafehérvár–Sportul
Studenþesc 77-50. Az elsõ
értékcsoport (A1) 11. for-
dulójának mérkõzései közül
csak három fejezõdött be
lapzártáig: Rapid–Temesvár
48-67, Szatmárnémeti–
Craiova 88-53, Alexand-
ria–Arad 71-79. A Sepsi BC
az Olimpiánál vendégszere-
pelt.   

Átvilágítás a Fradinál 

Kubatov Gábor, a Ferenc-
városi TC elnöke tegnap
szerzõdést kötött az Ernst
& Young nemzetközi
könyvvizsgálóval, hogy a
cég három évre visszame-
nõleg átvilágítsa az anya-
egyesület és 17 szakosztá-
lyának gazdálkodását,
könyvelését, teljes mûködé-
sét. A Fidesz országos párt-
igazgatója jelezte, a három
hónapig tartó, 15 millió fo-
rintba kerülõ átvilágítás el-
vileg az FTC Labdarúgó
Zrt.-re is vonatkozna, ám
most mégsem érinti azt. 

Jól állnak a magyarok 

A magyar válogatott egy
helyet elõrelépve a 36. a
FIFA tegnap kiadott világ-
ranglistáján. A 654 pontos
csapat ezzel beállította re-
kordját, a jelenlegi rend-
szerben vezetett rangsor-
ban ugyanis 1992 decem-
berében szerepelt a legjob-
ban, akkor is a 36. pozíciót
foglalta el. Románia (549p)
öt helyet javítva az 52. A
friss lista élén továbbra is a
világ- és Európa-bajnok
spanyolok (1880 pont) áll-
nak, megelõzve a vb-dön-
tõs hollandokat (1730) és a
vb-bronzérmes németeket
(1486).

Egymillió eurós bónusz

Ha a világ legjobb játékosá-
nak választják, azaz elnyeri
a FIFA-Aranylabdát, egy-
millió eurós bónuszt kap
klubjától, a Real Madridtól
Mesut Özil, a németek vá-
logatott labdarúgója. A
Marca címû lap információi
szerint ez a kitétel is szere-
pel abban a szerzõdésben,
amelyet tavaly nyáron írt
alá a királyi klubnál a 22
éves játékos. A klub irányí-
tói bíznak a középpályás-
ban, és szerintük biztos,
hogy az összeget egyszer
kifizetik.

Barca: lõttek az Ágyúsoknak

Fordítottak a katalánok az Arsenal ellen. Lionel Messi duplája döntött a Camp Nou-stadionban 

Forma–1

Hírösszefoglaló 

Mark Webber érte el a
legjobb idõt a Forma–1-

es istállók barcelonai teszte-
lésének elsõ napján. A Red
Bull ausztrál pilótáját a brit
Jenson Button (McLaren),
az orosz Vitalij Petrov (Re-
nault), a mexikói Sergio Pe-
rez (Sauber), a német Nick
Heidfeld (Renault) és a brit
újonc, Paul di Resta (Force
India) követte. A csapatok
szombatig gyakorolnak a
montmelói aszfaltcsíkon: ez
az utolsó tesztsorozat az
idénynyitó Ausztrál Nagydíj
elõtt. Eredetileg Bahreinben,
a szahíri pályán került volna
sor az eseményre, ám a bi-
zonytalan belpolitikai hely-

zet miatt két hete törölték a
bahreini GP-t, s vele együtt a
tesztelést is. A melbourne-i
nyitófutamot március 27-én
rendezik. Az eddigi próba-
száguldások tanulságait le-
szûrve a Forma–1-ben cím-
védõ Sebastian Vettel úgy vé-
li, idén a Ferrari lesz a leg-

jobb. A 23 éves német világ-
bajnok szerint a McLaren, a
Mercedes és a Renault is
jobb lehet a Red Bull Racing-
járgányoknál. Vettel szerint
2011-ben is Fernando Alon-
so lesz legveszélyesebb ve-
télytársa. A száguldó cirkusz
másik híre szerint jövõre is
Szuzuka lesz a Japán Nagy-
díj házigazdája, miután to-
vábbi egy évvel meghosz-
szabbították a Honda tulaj-
donában lévõ pálya szerzõ-
dését. Az idén október 9-én
kerül sor a japán GP-re. A
futam sorsa azt követõen vált
bizonytalanná, hogy a Hon-
da kiszállt a száguldó cir-
kuszból. A japánoknak je-
lenleg egy pilótájuk van az
F1-ben: Kobajasi Kamui a
Sauber versenyautójával re-
peszt. 

Rajtol a Száguldó Cirkusz

Labdarúgás

T. J. L. 

Ma este rendezik meg a
labdarúgó-Európa Ligá-

ban a nyolcaddöntõk elsõ
mérkõzéseit. A Sport.ro ezút-
tal is jól választott élõ közve-
títéseihez: 20 órától a Spor-
ting Braga és a Liverpool
összecsapása követhetõ fi-
gyelemmel a képernyõn,
22.05-tõl pedig a Dinamo Ki-
jev és a Manchester City
meccse. 

Az elsõ találkozó küzdõfe-
lei a hatodik helyen állnak a
portugál, illetve az angol
pontvadászatban, s mindket-

ten értékes bajnoki sikerek
után lépnek ki ismét az euró-
pai kupaporondra. A leg-
utóbbi fordulóban a Braga 2-
1-re nyert a bajnok Benfica, a
Liverpool pedig 3-1-re a Pre-
mier League-ben vezetõ
Manchester United ellen.

Gyõztes bajnoki mérkõzés
után folytatja EL-kalandját
az ukrán élvonalban máso-
dik Dinamo Kijev és a világ
egyik leggazdagabb csapatá-
nak tartott Manchester City
is, összecsapásuk futballcse-
megének ígérkezik.  

A 2010–11-es holland
pontvadászat mindhárom je-
lenlegi dobogósa pályára lép
ma este, a listavezetõ PSV

Eindhoven a skót Glasgow
Rangerst fogadja, a Twente
Enschede pedig az orosz Ze-
nit Szentpétervárt, s hazai
közönsége elõtt szerepel az
Ajax Amsterdam is egy má-
sik orosz gárda, a Szpartak
Moszkva ellenében. 

A portugál bajnokságban
veretlenül vezetõ FC Porto
Moszkvában játszik a
CSZKA-val, míg a luzitán
címvédõ Benfica vendége a
Paris Saint-Germain. Bármi
megtörténhet a német Bun-
desliga második és a spanyol
Primera División negyedik
helyezettjének összecsapásán
is, a Bayer Leverkusen–Villa-
rreal mérkõzésen. 

EL-csütörtök rangadókkal  

Lovaglás

ÚMSZ

Március végére dõl el,
hogy idén hol és mikor

áll rajthoz Overdose, a ma-
gyar csodaló. Mikóczy Zol-
tán, a versenyló résztulajdo-
nosa a tegnap elmondta: té-
vesek azok az információk,
miszerint Overdose április
17-én, Milánóban kezdi a
szezont, mert ott azon a na-
pon nem tartanak ezerméte-
res versenyt. Kiemelte: hogy
a ló számára két csúcspont
lesz az idényben, az egyik a
június 21-i ascoti, a másik az
õszi párizsi viadal, és ezek-
hez keresnek felkészülési fu-

tamokat. Ebbõl a szempont-
ból – ahogy Mikóczy fogal-
mazott – célszerû lenne a lo-
vat például Angliában verse-
nyeztetni május 21-én vagy
akár április 30-án, és elõtte le-
hetne még egy Magyaror-
szághoz közeli, áprilisi fu-
tam.

A tulajdonos kitért rá,
hogy a budapesti Kincsem
Park nagy valószínûséggel ki-
esik a lehetõségek közül,
mert itt a tervek szerint ápri-
lisban felújítják a gyepes pá-
lyát, és csak homokpálya áll-
na rendelkezésre. 

Overdose 14 gyõztes ver-
seny után tavaly augusztus-
ban, Baden-Badenben veszí-
tette el veretlenségét. 

Hogyan tovább, 

magyar csodaparipa? 

Overdose a június 21-i ascoti versenyre készül 

Mark Webber
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